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deutsch

Sehr geehrte Kundin,
sehr geehrter Kunde,

vielen Dank, dass Sie sich fiir ein Bauerfeind Produkt entschie-
den haben.

Jeden Tag arbeiten wir an der Verbesserung der medizinischen
Wirksamkeit unserer Produkte, denn Ihre Gesundheit liegt uns
am Herzen. Bitte lesen Sie die Gebrauchsanweisung sorgfaltig.
Bei Fragen wenden Sie sich an lhren Arzt oder |hr Fachge-
schaft.

Zweckbestimmung

Die GenuTrain P3 ist ein Medizinprodukt. Sie ist eine Bandage
zur Zentrierung und Sicherung der Patella durch einstellbaren
Korrekturzigel.

Indikationen

« Reizzustande des Kniegelenks, (Femoropatellares
Schmerzsyndrom, Chondropathia patellae, Chondromalazie,
Patellaspitzensyndrom / Jumper's Knee, Runner's Knee)

- Patellalateralisation

« Patellahochstand (Patella alta)

« nach Lateral-Release-OP

« Instabilitatsgefiihl

A Anwendungsrisiken

« Wurde Ihnen die GenuTrain P3 verschrieben, sprechen Sie die
Nutzung und Anwendungsdauer bitte mit lhrem Arzt ab. Er
informiert Sie auch dariber, ob und mit welchen anderen
Produkten die GenuTrain P3 zeitgleich genutzt werden kann.

« Bitte beachten Sie ohne Ausnahme die Hinweise, die Sie bei
Erwerb der GenuTrain P3 erhalten haben, sowie die
Gebrauchsanweisung.

« Bei unsachgemaBer Anwendung oder auch eigenmachtiger
Veranderung des Produkts konnen Schaden entstehen und
die Gewahrleistung entfallt.

« Die Bandage entfaltet ihre Wirkung vor allem bei korperlicher
Aktivitat. Legen Sie die Bandage wahrend langerer
Ruhepausen ab — z.B. Schlafen, langes Sitzen.

« Vermeiden Sie Kontakt mit fett- und saurehaltigen Mitteln,
Salben und Lotionen.

« Alle von auBen an den Korper angelegten Hilfsmittel konnen,

« Empfindungsstorungen

« starkere Einschrankung der Leistungsfahigkeit von Herz
und Lunge (Gefahr der Blutdrucksteigerung bei angelegtem
Hilfsmittel und starkerer korperlicher Leistung).

Anwendungshinweise

Anlegen

@ Die Bandage beidseitig am oberen Ende der seitlichen
Spiralstabe fassen @ und so Uber das Kniegelenk streifen,
© dass die Kniescheibe druckfrei von dem Massagepolster
umschlossen wird. @ Falls notwendig, den Sitz der Bandage
korrigieren.

Sicherung der Kniescheibe in der gewiinschten Position

@ Um die Kniescheibe optimal zu positionieren, beugen Sie
das Bein leicht an (max. 20°). Losen Sie die Zuglasche vom
Klettbereich auf der Innenseite der Bandage. Ziehen Sie diese
schrag nach oben bis sich die Kniescheibe in der gewlnschten,
fir Sie angenehmen Position befindet. @ Kletten Sie das Ende
der Zuglasche wieder innerhalb des Klettbereiches fest.

Ablegen

@ Zum Ablegen der Bandage ziehen Sie bitte beidseitig am
unteren Ende der Bandage im Bereich der Stabe. Um Schaden
am Produkt zu vermeiden, darf die Bandage nicht von innen
nach aufen umgedreht werden!

Reinigungshinweise

Bitte verwenden Sie Feinwaschmittel und ein Waschenetz.
Setzen Sie |hr Produkt nie direkter Hitze / Kalte aus. Beachten
Sie auch die Hinweise auf dem Einnahetikett am oberen Rand
Ihres Produktes.

Beachten Sie bitte folgende Hinweise:
Befestigen Sie das Ende des Ziigels an der vorgesehenen
Position.

RegelmaBige Pflege gewdhrleistet eine optimale Wirkung.

Einsatzort
siehe Indikationen und Zweckbestimmung

Wartungshinweise
Bei richtiger Handhabung und Pflege ist das Produkt praktisch
wartungsfrei.
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Meldepflicht

Aufgrund regionaler gesetzlicher Vorschriften sind Sie
verpflichtet, jeden schwerwiegenden Vorfall bei Anwendung
dieses Medizinproduktes sowohl dem Hersteller als auch dem
BfArM (Bundesinstitut fiir Arzneimittel und Medizinprodukte)
unverzuglich zu melden. Unsere Kontaktdaten finden Sie auf
der Riickseite dieser Broschire.

Entsorgung

Bitte entsorgen Sie das Produkt nach Nutzungsende
entsprechend der ortlichen Vorgaben.

www.bauerfeind.de/barrierefrei

Stand der Information: 2019-08

english

Dear Customer,
thank you for choosing a Bauerfeind product.

We work to improve the medical effectiveness of our products
every day - because your health is very important to us. Please
read through these instructions for use carefully. If you have
any questions, please contact your doctor or medical retailer.

Purpose

The GenuTrain P3 is a medical device. It is a support for
centering and securing the patella with an adjustable
corrective strap.

Indications

« Irritation of the knee joint (patellofemoral pain syndrome,
patellar chondropathy, chondromalacia, patella tip
syndrome/jumper’s knee, runner’s knee)

« Patellar lateralization

« High-riding patella (patella alta)

« After lateral release surgery

« Feeling of instability

A Risks of using this product

« The use and duration of use must be discussed with the

physician who prescribed the GenuTrain P3. They will also

inform you whether the GenuTrain P3 can be used

simultaneously with other products, and if so, which ones.

Please note all the information you received with the

GenuTrain P3 as well as the instructions for use.

The product may be damaged if it is not used correctly or is

altered arbitrarily and, the warranty will not be valid.

The effects of this support are felt primarily during physical

activity. Take the support off during extended rest phases —

e.g. sleeping and long periods of sitting down.

Avoid contact with ointments, lotions, or substances

containing grease or acids.

Any aids applied externally to the body may, if tightened

excessively, lead to local pressure points or, rarely, constrict

the underlying blood vessels or nerves.

If you experience any unusual changes connected to the use

of the GenuTrain P3 —e.g. an increase in discomfort — stop

using it and contact your physician immediately.

The GenuTrain P3 active support cannot mechanically prevent

the kneecap from dislocating again (patellar luxation) as a

result of external trauma.

w Contains natural rubber latex (elastodiene), which can
cause skin irritation in persons with an allergy. Take off
the support if you notice any allergic reaction.
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Contraindications

Side effects involving the body as a whole have not been

reported to date. If you have any of the following conditions,

the product should only be used after consultation with your
physician:

« Skin disorders/injuries to the relevant part of the body,
particularly if inflammation is present. Likewise, any raised
scars with swelling, redness, and excessive heat build-up

« Sensory disorders

« Severe restriction of the performance of the heart and lungs
(risk of a rise in blood pressure if the aid is applied during
intense physical exertion).

Application instructions

Fitting

@ Grip either side of the support at the top ends of the lateral
spiral stays @ and pull the support over the knee @ until the
kneecap is enclosed by the massage pad without any pressure
being exerted on it. @ Adjust as required until a snug fit is
achieved.

Securing the kneecap in the desired position

@ To ensure that the kneecap is in the optimal position,

bend the leg slightly (max. 20°). Release the tensioning strap
from the Velcro area on the inside of the support. Pull the
strap diagonally upward until the kneecap is in the desired,
comfortable position. @ Refasten the ends of the strap onto the
Velcro area.

Removal

@ To remove the support, pull down at the bottom of the
support on both sides near the stays. To avoid damaging the
support, do not turn it inside out!

Cleaning instructions

Please use mild detergent and a lingerie bag. Never expose
the product to direct heat/cold. Also observe the instructions
on the sewn-in label on the upper edge of your product.

Please note the following:
Secure the end of the strap in the indicated position.

Regular care guarantees optimum effectiveness of the
product.

Where to apply the product
see Indications and Intended purpose

Maintenance instructions

If handled and cared for correctly, the product is practically
maintenance-free.

Assembly and fitting instructions
The product is supplied ready for use

Technical specifications / parameters

The GenuTrain P3 consists of a knitted section with an
integrated massage pad around the knee, a corrective strap on
top of this and a massage pad at the upper edge of the support.
Spare parts are not available.

Notes on reuse
This product is intended for your treatment only.

Warranty

The statutory regulations of the country of purchase apply.
Please first contact the retailer from whom you obtained the
product directly in the event of a potential claim under the
warranty. The product must be cleaned before submitting

it in case of warranty claims. Warranty may be limited or

excluded if the instructions on how to handle and care for the
GenuTrain P3 have not been observed.

Warranty is excluded if:

» The product was not used according to the indication

« The instructions given by the specialist were not observed
« The product was modified arbitrarily

Duty to report

Due to regional legal regulations, you are required to
immediately report any serious incident involving the use

of this medical device to both the manufacturer and the
responsible authority. Our contact details can be found on the
back of this brochure.

Disposal
Once you have finished using the product, please dispose of it
according to local specifications.

Version: 2019-08

@ francais

Cheére cliente, cher client,
merci d'avoir choisi un produit Bauerfeind.

Tous les jours, nous travaillons a l'amélioration de l'efficacité
médicale de nos produits, car votre santé nous tient particulie-
rement a ceeur.

Veuillez lire attentivement la notice d’utilisation. Pour toutes
questions, veuillez vous adresser a votre médecin ou a votre
revendeur spécialisé.

Utilisation

GenuTrain P3 est un dispositif médical. Il s'agit d'une orthese
visant a centrer et a protéger la rotule grace a une tige de
guidage réglable.

Indications

« Irritations de l'articulation du genou (syndrome
douloureux fémoro-patellaire, chondropathie de la rotule,
chondromalacie, tendinite rotulienne / Jumper's Knee —
tendinite du sauteur, Runner's Knee - tendinite du coureur)

- Latéralisation de la rotule

« Position haute de la rotule (patella alta)

« Aprés une opération de libération latérale de la rotule

« Instabilité subjective

A Risques d'utilisation

« Si GenuTrain P3 vous a été prescrite, veuillez convenir avec
votre médecin de son utilisation et de sa durée d'application.
Ce dernier vous indiquera également si GenuTrain P3 peut
étre utilisée simultanément avec d'autres produits et, le cas
échéant, lesquels.

Veuillez observer, sans exception, les indications qui vous ont
été données lors de l'achat de GenuTrain P3 ainsi que la
notice d'utilisation.

En cas d'utilisation non conforme, mais aussi de modification
arbitraire du produit, des dommages peuvent survenir et la
garantie peut alors devenir nulle et non avenue.

L'orthese agit surtout au cours des activités physiques.
Retirez l'orthése pendant les phases de repos prolongées
(par ex. pour dormir ou si vous restez longtemps en position
assise).

Evitez tout contact avec des substances grasses ou acides,
des crémes ou des lotions.

Toutes les aides thérapeutiques positionnées sur les
différentes parties du corps peuvent conduire a des pressions
locales excessives si elles sont portées trop serrées, et plus

rarement a un rétrécissement du calibre des vaisseaux
sanguins ou des nerfs.

« Sivous constatez des effets indésirables inhabituels liés a
l'utilisation de GenuTrain P3 (par exemple, réapparition de la
douleur), arrétez de la porter et consultez immédiatement un
médecin.

« L'orthése active GenuTrain P3 n'est pas en mesure
d'empécher mécaniquement un nouveau déboitement de la
rotule (luxation patellaire) d0 a l'effet de forces extérieures.

w Contient du caoutchouc naturel (élastodiéne) qui

peut provoquer des irritations cutanées en cas
d’hypersensibilité. Veuillez retirer le bandage si vous
observez des réactions allergiques.

Contre-indications

Ace jour, aucun effet secondaire affectant 'ensemble de

l'organisme n'est connu. En présence des affections citées

ci-apres, l'application du produit doit étre précédée d'une
consultation médicale :

« Dermatoses/ ésions cutanées dans la zone en contact avec
l'appareillage, notamment en cas d'inflammations ; il en va
de méme en cas de cicatrices avec gonflement, de rougeur et
d'hyperthermie

« Troubles de la sensibilité

« Limitation renforcée des capacités fonctionnelles cardiaque
et pulmonaire (risque d'élévation de la pression artérielle
lors d'un effort physique marqué effectué en portant
l'appareillage).

Conseils d‘utilisation

Mise en place

@ Tenir le bandage des deux cotés au niveau de la partie
supérieure des baleines spiralées latérales @ et la tirer jusque
sur le genou @ de maniére a ce que la rotule soit entourée

par le coussinet sans exercer de pression. @ Si nécessaire,
corriger le positionnement de la genouillere.

Sécurisation de la rotule dans la position souhaitée

@ Pliez légérement la jambe (20° max.) pour positionner la
rotule de maniere optimale. Détachez la languette de la zone
agrippante a l'intérieur du bandage. Tirez-la en biais vers le
haut jusqu'a ce que la rotule soit dans la position souhaitée
qui vous est agréable. @ Attachez l'extrémité de la languette a
l'intérieur du bandage.

Retrait

@ Pour retirer le bandage, tirez des deux cotés sur son
extrémité inférieure au niveau des baleines. Pour prévenir
tout endommagement du produit, le bandage ne doit pas étre
retourné !

Conseils de nettoyage

Veuillez utiliser une lessive pour linge délicat ainsi quun filet
a linge. Ne jamais exposer le produit a une source de chaleur/
froid directe. Veuillez tenir compte des conseils de l'étiquette
cousue sur le bord supérieur de votre produit.

Veuillez tenir compte des conseils suivants :
Fixez l'extrémité de la bride a 'endroit prévu a cet effet.

Un entretien régulier permet de garantir une efficacité
optimale du produit.

Positionnement
voir les rubriques Indications et Utilisation prévue

Conseils d'entretien
Le produit n'exige pratiguement pas de maintenance particu-
liere lorsqu'il est manipulé et entretenu correctement.



Instructions d'assemblage et d’adaptation
Le produit est livré prét a l'emploi.

Caractéristiques techniques / paramétres

L'orthése GenuTrain P3 se compose d'une partie en tricot avec
coussinet de massage intégré (pelote) entourant le genou, de
la tige de guidage placée dessus et d'un coussinet de massage
sur le bord supérieur de l'orthese. Aucune piece de rechange
n'est disponible.

Conseils pour une réutilisation
Le produit est destiné a votre traitement tout a fait personnel.

Garantie

La législation en vigueur est celle du pays ou le produit a

été acheté. Si un cas de garantie est présumé, veuillez vous
adresser premiérement a la personne a qui vous avez acheté
le produit. Le produit doit étre nettoyé avant de notifier un
cas de garantie. En cas de non-respect des indications sur le
maniement et l'entretien de la GenuTrain P3, la garantie peut
étre compromise, voire devenir nulle et non avenue.

La garantie est caduque dans les cas suivants :

« Utilisation non conforme aux indications

« Non-respect des consignes du professionnel formé

« Altération arbitraire du produit

Obligation de déclaration

Conformément aux dispositions légales en vigueur a l'échelle
régionale, il vous incombe de signaler immeédiatement, aussi
bien au fabricant qu'aux autorités compétentes, tout incident
grave lié a l'utilisation de ce produit médical. Vous pourrez
trouver nos coordonnées au verso de cette brochure.

Destruction

A la fin de sa durée d'utilisation, veuillez mettre le produit au
rebut conformément aux réglementations locales.

Mise a jour de l'information : 2019-08

@ nederlands

Geachte klant,

hartelijk dank dat u hebt gekozen voor een product van
Bauerfeind.

Elke dag werken wij aan de verbetering van de medische

effectiviteit van onze producten. Lees deze gebruiksaanwijzing

zorgvuldig door. Neem voor vragen contact op met uw arts of
uw speciaalzaak.

Beoogd gebruik

De GenuTrain P3 is een medisch hulpmiddel. Dit is een bandage

voor het centreren en ondersteunen van de knieschijf via een
verstelbare correctieteugel.

Indicaties

« Irritaties van het kniegewricht, (patellofemoraal
pijnsyndroom, chondropathie patellae, chondromalacie,
apexitis patellae/ springersknie, lopersknie)

« Lateralisatie van de patella

« Te hoge stand van de knieschijf (patella alta)

« Na laterale release-operatie

« Gevoel van instabiliteit

A Gebruiksrisico’s

« Indien de GenuTrain P3 werd voorgeschreven, moet u het
gebruik en de toepassingsduur met uw arts bespreken. Hij of
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zij vertelt u welke andere producten u gelijktijdig met de
GenuTrain P3 kunt gebruiken.

Volg altijd de aanwijzingen op die u bij de aanschaf van de
GenuTrain P3 hebt gekregen, en de gebruiksaanwijzing.

Bij ondeskundig gebruik of ook bij zelf aangebrachte
wijzigingen aan het product kan schade ontstaan en vervalt
de garantie.

De bandage is vooral werkzaam bij lichamelijke activiteit.
Verwijder de bandage tijdens langere rustpauzes zoals slapen
of lang zitten.

Voorkom contact met vet- en zuurhoudende middelen, zalf of
lotion.

Alle van buiten op het lichaam aangebrachte hulpmiddelen
kunnen, indien ze te strak zitten, lokaal drukverschijnselen
veroorzaken. Sporadisch kunnen bloedvaten of zenuwen
bekneld raken.

Neemt u door het gebruik van de GenuTrain P3 ongewone
veranderingen bij uzelf waar, zoals bijvoorbeeld een toename
van de klachten? Onderbreek dan het gebruik en raadpleeg
onmiddellijk een arts.

De actieve bandage GenuTrain P3 kan het opnieuw
wegschieten van de knieschijf (pattellaluxatie) ten gevolge
van inwerking van externe krachten mechanisch niet
voorkomen.

w Bevat latex van natuurlijke rubber (elastodien). Dit kan
bij overgevoeligheid tot huidirritaties leiden. Neem de
bandage af bij allergische reacties.

Contra-indicaties

Bijwerkingen die het gehele organisme betreffen, zijn tot

op heden niet bekend. Bij de volgende ziektebeelden is het

raadzaam voor het gebruik van het hulpmiddel eerst overleg te

plegen met uw arts:

+ Huidaandoeningen/-verwondingen van het te behandelen
lichaamsdeel, vooral bij ontstekingen. Tevens bij verdikte
littekens die gezwollen zijn, er rood uitzien en warm
aanvoelen

« Gevoelsstoornissen

» Belangrijke beperkingen van de hart- en longcapaciteit
(gevaar voor bloeddrukstijging bij vrij grote lichamelijke
inspanning tijdens het dragen van het hulpmiddel).

Gebruiksinstructies

Aanleggen

@ De bandage aan het bovenste gedeelte van de aan de

zijkant zittende spiraalbaleinen vastpakken @ en z6 over het
kniegewricht trekken @ dat de knieschijf zonder druk door het
massagekussentje omsloten wordt. @ Indien nodig de pasvorm
van de bandage corrigeren.

Stabilisatie van de knieschijf in de gewenste positie

@ Om de knieschijf optimaal te positioneren, buigt u het been
licht (max. 20°). Maak de trekband (harde kant) los van het
klittenband aan de binnenzijde van de bandage los. Trek de
haakband schuin naar boven totdat de knieschijf zich in de
gewenste positie die u als aangenaam ervaart, bevindt. @ Zet
het uiteinde van de haakband weer op de lusband (zachte kant)
vast.

Uittrekken

@ Trek bij het uittrekken van de bandage aan beide zijden aan
de onderzijde van de bandage ter hoogte van de baleinen. Om
beschadiging van het product te voorkomen, mag de bandage
niet binnenstebuiten worden gedraaid!

Wasvoorschrift

Gebruik een fijnwasmiddel en een wasnet. Stel uw product
nooit rechtstreeks bloot aan hitte of kou. Let ook op de

aanwijzingen op het ingenaaide etiket aan de bovenste rand
van uw product.

Let op het volgende:
Maak het uiteinde van de versteviging vast op de daarvoor
bestemde positie.

Regelmatig onderhoud garandeert een optimale werking.

Plaats van gebruik
zie indicaties en beoogd gebruik

Onderhoudsinstructies

Bij juist gebruik en de juiste verzorging is het product praktisch
onderhoudsvrij.

Instructies voor samenstelling en montage
Het hulpmiddel wordt gebruiksklaar geleverd.

Technische gegevens / parameters

De GenuTrain P3 bestaat uit een gebreid deel met geintegreerd
massagekussentje (pelotte) rond de knie, de correctieteugel die
daaraan is bevestigd alsmede een massagekussentje aan de
bovenzijde van de bandage. Er zijn geen reserve-onderdelen
verkrijgbaar.

Aanwijzingen voor hergebruik
Het product is uitsluitend voor u bestemd.

Garantie

De wettelijke bepalingen van het land waar het product is

gekocht gelden. Als u meent dat u aanspraak op garantie

kunt maken, neem dan in eerste instantie contact op met

degene van wie u het product hebt gekocht. Het product dient

te worden gereinigd voor de aansprakelijkstelling. Indien

de aanwijzingen over het gebruik en het onderhoud van de

GenuTrain P3 niet zijn nageleefd, kan de garantie worden

beperkt of uitgesloten.

De garantie is uitgesloten bij:

« Oneigenlijk gebruik

» Het niet opvolgen van de aanwijzingen van geschoold
personeel

« Eigenmachtige productwijziging

Meldingsplicht

Op grond van de regionale wettelijke voorschriften bent u
verplicht elk ernstig voorval bij gebruik van dit medische
hulpmiddel, onmiddellijk te melden bij zowel de fabrikant als
de bevoegde instantie. Onze contactgegevens vindt u op de
achterkant van deze brochure.

Verwijderen

Voer het product na de gebruiksduur conform de plaatselijke
voorschriften af.

Datering: 2019-08

@ italiano

Gentile cliente,
la ringraziamo per aver scelto un prodotto Bauerfeind.

Ogni giorno lavoriamo per migliorare l'efficacia medicale dei
nostri prodotti, al fine di garantirle la massima soddisfazione.
La preghiamo di leggere attentamente le istruzioni per
l'uso. Per eventuali domande contatti il suo medico o il suo
rivenditore specializzato.

Destinazione d'uso

GenuTrain P3 & un prodotto medicale. E un bendaggio per il
centraggio e bloccaggio della rotula per mezzo di una briglia
correttiva regolabile.

Indicazioni

Stati inflammatori dell'articolazione del ginocchio, (sindrome
femoro-rotulea dolorosa, condropatia rotulea, condromalacia,
sindrome dell'apice rotuleo/ginocchio del saltatore (jumper's
knee), ginocchio del corridore (runner's knee))
Lateralizzazione della rotula

Rotula alta

Dopo intervento di lateral release

Sensazione di instabilita

A\ Rischi di impiego

Se Le & stato prescritto GenuTrain P3 dal medico, si rivolga a
lui per ottenere consigli sull'uso e la durata del trattamento.
Il medico La informera anche sui prodotti da abbinare all'uso
di GenuTrain P3.

Si attenga strettamente sia alle avvertenze che ha ricevuto
all'acquisto di GenuTrain P3, sia alle Istruzioni per l'uso.
L'utilizzo improprio o anche modifiche apportate
arbitrariamente al prodotto possono causare danni ed
esulano dalla garanzia.

Il bendaggio dispiega la sua azione soprattutto durante
durante il sonno, se si resta seduti a lungo), togliere il
bendaggio.

Evitare il contatto con sostanze, pomate e lozioni contenenti
acidi e grassi.

Tutti i dispositivi medicali applicati all'esterno del corpo
possono, se troppo stretti, comportare fenomeni di
compressione locale e determinare in alcuni casi la
costrizione di nervi e vasi sanguigni.

Se in concomitanza con l'uso di GenuTrain P3 dovesse
osservare la comparsa di alterazioni anomale, ad es. l'acuirsi
dei disturbi, interrompa l'utilizzo e si rivolga immediatamente
al medico.

Il bendaggio attivo GenuTrain P3 non ¢ in grado di impedire
meccanicamente una nuova fuoriuscita della rotula dalla
propria sede (lussazione rotulea) in seguito a forza esercitata
dall'esterno.

w Contiene lattice naturale di caucciu (elastodiene) e puo

provocare irritazioni cutanee in caso di ipersensibilita
al materiale. Qualora si osservino reazioni allergiche,
rimuovere il bendaggio.

Controindicazioni

Non sono a oggi noti effetti collaterali a carico dell'organismo.
Nel caso dei seguenti quadri clinici, l'impiego di questo ausilio &
consentito solo previo consulto con il proprio medico:

Dermatiti o lesioni della zona bendata, in particolare nei casi
di manifestazioni inflammatorie; nonché in caso di cicatrici
sporgenti gonfie, surriscaldate e arrossate

Disturbi da sensibilizzazione

Grave insufficienza della capacita cardiaca e polmonare
(rischio di aumento della pressione sanguigna a ortesi
indossata e di maggiore affaticamento corporeo)

Avvertenze d'impiego

Come indossare il bendaggio

© Afferrare il bendaggio su ambo i lati alle estremita
superiori delle barre di torsione laterali @ e infilarlo sopra
all'articolazione del ginocchio @ in modo che la rotula venga
circondata dall'imbottitura massaggiante senza essere



sottoposta a pressione. @ Se necessario, correggere la
posizione del bendaggio.

Bloccaggio della rotula nella posizione desiderata

@ Per posizionare la rotula in modo ottimale, piegare
leggermente la gamba (max. 20°). Distaccare la linguetta di
trazione dall'area in velcro sul lato interno del bendaggio.
Tirarla obliguamente verso l'alto finché la rotula non si trova
nella posizione comoda desiderata. @ Fissare nuovamente
l'estremita della linguetta di trazione all'interno dell'area in
velcro.

Come togliere il bendaggio

@ Per togliere la ginocchiera tirare verso il basso su ambo i lati
il bordo inferiore del bendaggio in corrispondenza delle stecche
laterali. Al fine di evitare danni al prodotto, il bendaggio non
deve essere ruotato dall'interno verso l'esterno!

Avvertenze per la pulizia

Utilizzare un detersivo delicato e un sacchetto a rete. Non
esporre il prodotto a calore/freddo diretto. Rispettare inoltre
le indicazioni per il lavaggio riportate sull'etichetta cucita sul
bordo superiore del prodotto.

Prestare attenzione alle seguenti indicazioni:
Fissare l'estremita della fascia nella posizione prevista.

La curaregolare garantisce un‘efficacia ottimale.

Zona di applicazione
vedere le indicazioni e la destinazione d'uso

Avvertenze per la manutenzione

Se correttamente utilizzato e trattato, il prodotto non necessita
di manutenzione.

Istruzioni per 'assemblaggio e
il montaggio
Il prodotto e fornito pronto per 'uso

Dati / parametri tecnici

GenuTrain P3 & composto da una parte in tessuto a maglia
con imbottitura massaggiante integrata (pelotta) attorno al
ginocchio, dal cinturino di correzione situato sopra di essa
e da un'imbottitura massaggiante sul bordo superiore del

bendaggio. Non sono disponibili parti di ricambio.

Avvertenze per il riutilizzo
Il prodotto & concepito esclusivamente per ['utilizzo personale.

Garanzia

Siapplicano le disposizioni di legge vigenti nel Paese in cui il

prodotto e stato acquistato. Nel caso in cui si ritenga di aver

titolo per usufruire della garanzia, rivolgersi in primo luogo al

rivenditore presso cui si e acquistato il prodotto. Prima di poter

usufruire della garanzia il prodotto deve essere lavato. Qualora

non fossero state rispettate le indicazioni per la cura e l'utilizzo

di GenuTrain P3, cio potrebbe comportare una limitazione o

un'esclusione della garanzia.

La garanzia e esclusain caso di:

« Utilizzo non conforme alle indicazioni

« Mancata osservanza delle indicazioni fornite dal personale
specializzato

» Modifica arbitraria del prodotto

Obbligo di notifica

In base alle disposizioni di legge in vigore a livello regionale,
qualsiasi inconveniente/incidente verificatosi durante 'uso

del presente prodotto medicale deve essere immediatamente
notificato al produttore e all'autorita competente. | nostri dati di
contatto si trovano sul retro della presente brochure.

Smaltimento

Al termine, il prodotto va smaltito conformemente alle disposi-
zioni locali vigenti.

Informazioni aggiornate a: 2019-08

espanol

Estimado/a cliente/a,

muchas gracias por haberse decidido por un producto
Bauerfeind.

Una de nuestras prioridades es su salud, por lo que todos los
dias trabajamos para mejorar la eficacia medicinal de nuestros
productos.

Por favor, lea atentamente las instrucciones de uso. Para
cualquier pregunta, pongase en contacto con su médico o su
tienda especializada.

Ambito de aplicacién

Die GenuTrain P3 es un producto médico. Se trata de un
vendaje para el centrado y seguridad de la rétula mediante una
guia correctora ajustable.

Indicaciones

« Estados inflamatorios de la articulacién de la rodilla
(sindrome de dolor femoropatelar, condropatia rotuliana,
condromalacia, sindrome de la punta de la rotula (rodilla de
saltador), rodilla de corredor)

- Lateralizacion patelar

« Rétula alta (Patella alta)

« Tras una intervencion quirurgica para liberalizacion lateral

+ Sensacion de inestabilidad

A Riesgos de la aplicacion

« Si sumédico le ha prescrito la ortesis de rodilla GenuTrain P3,
pidale que le informe también sobre su uso y la duracion del
tratamiento. Su médico le informara también sobre si puede
utilizar la ortesis GenuTrain P3 simultaneamente con otros
productos y, en caso afirmativo, sobre qué productos se trata.
Por favor, observe y respete sin excepcion las indicaciones
que le han sido facilitadas al adquirir la ortesis GenuTrain P3,
asi como sus instrucciones de uso.

En caso de un uso inadecuado o al realizar modificaciones
por cuenta propia en el producto, pueden originarse dafos y,
por consiguiente, se perdera la validez de la garantia.

El vendaje despliega sus efectos especialmente durante la
actividad fisica. Quitese el vendaje durante los periodos
prolongados de reposo (p.ej., mientras se duerme o estando
sentado mucho tiempo).

Evite que el producto entre en contacto con pomadas,
lociones o ungientos que contengan grasas o acidos.

Todos los productos ortopédicos externos para el cuerpo
pueden generar, si estan demasiado ajustados, presion local
o rara vez, constriccion en los vasos sanguineos o nervios
subyacentes.

Si, durante la utilizacion de la ortesis GenuTrain P3, detecta
cambios anormales como, por ejemplo, un aumento de las
molestias, no siga utilizando el producto y acuda
inmediatamente a un médico.

El vendaje activo GenuTrain P3 no puede evitar, por

medios mecanicos, una nueva luxacion de la rétula como
consecuencia de una violenta actuacion externa.

W Contiene latex de caucho natural (elastodieno) que puede
producir irritacion cutédnea en personas hipersensibles.
Si observa reacciones alérgicas, quitese el vendaje.

Contraindicaciones

Hasta la fecha no se conocen efectos secundarios que afecten

a todo el organismo. En el caso de presentarse alguno de

los cuadros clinicos que se indican a continuacion, debera

consultar a sumédico antes de utilizar el producto:

« Afecciones/lesiones cutaneas en la zona correspondiente
del cuerpo, especialmente inflamaciones, asi como cicatrices
abiertas con hinchazdn, enrojecimiento y acumulacion de
calor

« Alteraciones en la sensibilidad

« Limitaciones importantes de la eficacia cardiopulmonar
(peligro de aumento de la presion sanguinea al realizar
grandes esfuerzos con la ortesis colocada)

Indicaciones de uso

Colocacion

@ Sujete firmemente el vendaje por el extremo superior de
las varillas espirales laterales @y tire de él colocandolo sobre
la articulacién de la rodilla @ de tal manera que la rétula esté
rodeada por la almohadilla de masaje sin sufrir presiones.

O En caso necesario, corrija su posicion hasta conseguir un
ajuste optimo de la ortesis.

Aseguramiento de la articulacion de la rodilla en la posicion
deseada

@ Para colocar de manera 6ptima la articulacion de la rodilla,
flexione ligeramente la pierna (max. 20°). Afloje los tiradores
de la zona del velcro en la cara interior del vendaje. Tire de él
en oblicuo hacia arriba hasta que la articulacion de la rodilla se
encuentre en la posicion deseada, agradable para usted.

O Vuelva a cerrar firmemente el extremo de los tiradores
dentro de la zona de velcro.

Retirada

@ Para quitarse el vendaje, sujete la parte inferior por ambos
lados y tire de las barras hacia abajo. Para evitar danos en el
producto, no doble el vendaje hacia afuera.

Indicaciones para la limpieza

Utilice un detergente para prendas delicadas y una red para
lavado. No exponga nunca el producto a una fuente de calor/
frio directa. Por favor, observe las instrucciones en la etiqueta
cosida en el borde superior del producto.

Observe las siguientes instrucciones:
Fije el extremo de la brida en la posicion prevista para ello.

Un cuidado regular proporciona un efecto éptimo del pro-
ducto.

Lugar de aplicacion
véase las indicaciones y el &mbito de aplicacion

Instrucciones de mantenimiento
Si se maneja y cuida de modo apropiado, el producto apenas
exige mantenimiento.

Indicaciones para su colocacion y montaje
El producto se suministra listo para ser utilizado

Datos técnicos / parametros

GenuTrain P3 consta de una pieza de tejido con almohadilla
de masaje integrada que rodea la rodilla, una guia correctora
sobre ella y una almohadilla de masaje en el borde superior
del vendaje. Este producto no dispone de piezas de repuesto.

Indicaciones sobre su reutilizacion
El producto estd previsto Unicamente para uso personal.

Garantia

Seran aplicables las disposiciones legales del pais en el que se
haya adquirido el producto. Por favor, en caso de reclamaciones
de garantia, dirijase directamente al punto de venta donde
haya adquirido el producto. El producto debe limpiarse antes
de entregarse para la prestacion de los servicios en garantia.
No respetar las indicaciones sobre el uso y el cuidado de
GenuTrain P3 puede afectar o excluir la garantia.

Queda excluida la garantia en caso de:

» Uso no conforme al indicado

« No seguir las indicaciones del personal competente

» Realizar cambios arbitrarios en el producto

Obligacion de informar

De conformidad a las normas legales regionales vigentes,
usted tiene la obligacion de informar inmediatamente sobre
cualquier hecho grave aparecido durante el uso de este
producto médico tanto al fabricante como a las autoridades
competentes. Encontrara nuestros datos de contacto en el
reverso del folleto del producto.

Eliminacion
Al final de la vida util, deseche el producto conforme a las
normativas locales al respecto.

Informaciones actualizadas de: 2019-08

portugués

Estimado(a) cliente,
muito obrigado por ter optado por um produto da Bauerfeind.

Trabalhamos diariamente para melhorarmos a eficacia médica
dos nossos produtos, pois a sua saude é a nossa prioridade.
Leia atentamente as instrugdes de utilizagao. Em caso de
duvida, contacte o seu médico ou a sua loja da especialidade.

Finalidade

0 GenuTrain P3 é um dispositivo médico. Trata-se de uma
ortotese para centralizar e fixar a rétula por meio de faixas
estabilizadoras ajustaveis.

Indicagoes

« Estados inflamatdrios da articulacao do joelho (sindrome
de dor femoropatelar, condropatia patelar, condromalacia,
sindrome do apice patelar/joelho do saltador, joelho de
corredor)

« Lateralizacao da rétula

« Patela alta

« Apos libertagao artroscopica do retinaculo lateral

« Sensacao de instabilidade

A Riscos inerentes a aplicagao

« Se 0 GenuTrain P3 lhe tiver sido prescrito, fale com o seu
médico sobre a utilizagao e o periodo de aplicagao. Ele
também o informara sobre se e com que outros produtos o
GenuTrain P3 pode ser utilizado em simultaneo.

Observe, sem excep¢ao, as indicagdes que recebeu ao
adquirir a GenuTrain P3, bem como as instrugoes de
utilizagao.

Em caso de aplicagdo incorreta ou modificagdes nao
autorizadas do produto, é possivel que ocorram danos e a
garantia seja anulada.

A ortétese desenvolve o seu efeito especialmente com
atividades fisicas. Retire a ortétese durante longos periodos
de descanso - p.ex. enquanto dorme ou esta sentado por
muito tempo.



« Evite o contacto com substancias gordurosas ou acidiferas,
pomadas e logoes.

Todos os meios auxiliares aplicados externamente no corpo
podem provocar compressoes locais se estiverem muito
apertados ou ainda, em casos raros, comprimir 0s vasos
sanguineos ou 0s nervos.

Se detectar em si alteragdes incomuns associadas a
utilizagdo do GenuTrain P3, por ex. aumento de dores,
interrompa a utilizagao e consulte um médico de imediato.
A ortese activa GenuTrain P3 ndo consegue evitar, de forma
mecanica, que a rotula salte para fora (luxacdo da rétula)
apos impacto exterior.

qw 0 facto de possuir latex de borracha natural (elastodieno)

pode provocar irritagdes na pele em caso de
hipersensibilidade. Se notar reacgées alérgicas retire a
ligadura.

Contra-indicagoes

Até ao momento, ndo sao conhecidos efeitos secundarios que

afetem todo o organismo. No caso dos seguintes quadros

clinicos, a aplicagdo do produto s¢ é indicada apos consulta
com o seu médico:

« Doencas de pele ou lesées na parte do corpo que esta a ser
tratada, especialmente se existirem sintomas inflamatorios,
cicatrizes abertas com edema, vermelhidao e sensacao de
calor

« Alteracoes da sensibilidade

« Restricao mais acentuada do desempenho cardiaco e
pulmonar (risco de aumento da pressao arterial ao realizar
esforgos fisicos de maior intensidade com o produto colocado)

Indicagdes de utilizagao

Colocagao

@ Segurar a ligadura nos dois lados superiores das barras

em espiral laterais @ e colocar por cima da articulagao do
joelho, @ de forma a que esta seja envolta pela almofada de
massagem sem ser comprimida. @ Caso necessario, reajuste
a ligadura até alcancar a posi¢ao correta.

Segurar a rétula na posi¢ao pretendida

@ Deve flectir ligeiramente a perna para colocar a rétula na
posicao ideal (max. 20°). Solte a tira de velcro da zona de
velcro no lado interior da ligadura. Puxe esta obliguamente
para cima até que a rotula esteja na posicao desejada, que lhe
seja confortavel. @ Aperte novamente a extremidade da tira de
velcro dentro da zona de velcro.

Remogao

@ Para retirar a ligadura puxe, em ambos os lados, pela
extremidade inferior da mesma, na area das barras. Para evitar
danos no produto nao se deve virar a ligadura ao avesso!

Indicag¢des de limpeza

Utilize detergente para roupa delicada e um saco para
lavagem. Nunca exponha o produto a agao direta do calor/frio.
Observe ainda as instrugdes na etiqueta, na margem superior
do seu produto.

Observe as seguintes indicacoes:

Fixe a extremidade da faixa na posicdo prevista.

Os cuidados regulares garantem o funcionamento ideal.

Local de aplicagao
ver indicagoes e finalidade

Indicagdes de manutencao

0 produto praticamente nao necessita de manutencgao se for
utilizado correctamente e se as indicagoes de conservagao
forem tidas em atencao.

10

Instrugoes de montagem
0 produto é entregue pronto a utilizar

Dados técnicos / parametros

0 GenuTrain P3 consiste de uma pe¢a de malha com almofada
de massagem integrada (almofada) em volta do joelho, na
faixa estabilizadora que & se encontra e numa almofada de
massagem na borda superior da ortétese. Nao existem pecas
sobressalentes.

Indicagdes sobre a reutilizagao
0 produto destina-se exclusivamente ao seu tratamento.

Garantia

Aplicam-se os regulamentos legais do pais no qual o produto
foi adquirido. Caso presuma uma reclamacgao de garantia,

dirija-se diretamente a pessoa junto da qual adquiriu o produto.

0 produto deve ser limpo antes de uma reclamacao ao abrigo
da garantia. Caso as instrugdes sobre o manuseamento e 0s
cuidados com a GenuTrain P3 nao tenham sido observadas, a
garantia pode ser limitada ou excluida.

Exclui-se a garantia nos seguintes casos:

« Utilizagao nao conforme com as instrucoes

« Ndo observancia das instrugdes dos profissionais de saude
« Alteracdes nao autorizadas ao produto

Dever de notificagao

Devido a normas legais regionais, é obrigado(a) a comunicar de
imediato, tanto ao fabricante como a autoridade competente,
qualquer incidente grave durante a utilizagao deste produto
médico. Encontra os nossos dados para contacto no verso
deste desdobravel.

Eliminagao

Elimine o produto de acordo com as especificagoes locais apos
o fim da utilizacao.

Versdo actualizada em: 2019-08

@ svenska

Basta kund,
tack for du har valt en produkt fran Bauerfeind.

Eftersom din halsa ar viktig for oss arbetar vi varje dag med
att forbattra den medicinska effekten hos vara produkter.
Las bruksanvisningen noga. Vand dig till din lakare eller
fackhandel om du har fragor.

Andamalsbestimning

GenuTrain P3 ar en medicinsk produkt. Den ar ett stodforband
som centrerar och haller knaskalen pa plats tack vare ett via
installbart reglerband.

Indikationer

« Irritationstillstand i kndleden (femuropatellart smartsyndrom,
chondromalacia patellae, patellatendinit/ hopparkna, [6parkna)

« Lateralisering av patella

« Dislokerad knaskal (patella alta)

« Efter lateral release-operation

« Instabilitetskansla

A\ Risker vid anvandning

« Om du har blivit ordinerad GenuTrain P3 av lakare ska du
konsultera din lakare betraffande anvandningssatt och
anvandningstid. Lakaren informerar dig aven om huruvida
andra produkter kan anvandas samtidigt som GenuTrain P3
och i sa fall vilka.

« Folj alltid anvisningarna som du fick vid kopet av
GenuTrain P3 samt bruksanvisningen.

« Om du anvander produkten pa ett felaktigt satt eller andrar
den kan skador uppsta. Da upphor garantin att galla.

« Stodforbandet utvecklar sin verkan framfor allt vid
kroppsaktiviteter. Ta av stodforbandet under langre
vilopauser, t ex nar du sover eller sitter langre stunder.

« Se till att produkten inte kommer i kontakt med fett- och
syrahaltiga medel, salvor och kramer.

« Alla hjdlpmedel som appliceras pa kroppen kan, om de sitter
at for hart, leda till lokala tryckpunkter eller i séllsynta fall
ocksa begransa blodkarl eller nerver som passerar genom.

« Om du lagger marke till forandringar nar du anvander
GenuTrain P3, t ex om besvaren okar, ska du sluta anvanda
GenuTrain P3 och omgaende kontakta lékare.

« Om knaskalen pa nytt hoppar ur sitt lage (patellaluxation)
pa grund av yttre skada kan aktivstddet GenuTrain P3 inte
forhindra det genom mekaniska medel.

Innehaller naturkautschuklatex (elastodier) som kan
orsaka hudirritationer vid overkanslighet. Ta av bandaget
om du kanner av allergiska reaktioner.

Kontraindikationer
Biverkningar pa hela kroppen ar hittills inte kdnda. Vid foljande

sjukdomsbilder ska lakare radfragas innan produkten anvands:

« Hudsjukdomar/-skador pa den behandlade kroppsdelen,
sarskilt vid inflammatoriska symptom liksom uppspruckna
arr som uppvisar svullnad och rodnad och som hettar

» Kanselstorningar

« Storre begransning av hjart- och lungkapaciteten (risk for
okat blodtryck vid anvandning av stodet och storre fysisk
prestation)

Anvandningsinformation

Ta pa

© Fatta ortosen vid bada sidorna i den dvre kanten vid sidan
om spiralfjddrarna @ och dra den éver knileden @ s att
kndskalen blir omgiven av massagedynan och sa att ortosen
inte skaver nagonstans. @ Korrigera om nédvandigt hur
ortosen sitter.

Haller fast kndskalen i det 6nskade laget

@ For att placera knaskalen i s& bra lage som majligt, boj
benet latt (max. 20°). Lossa dragbandet fran kardborromradet
pa ortosen insida. Dra dessa snett uppat tills knaskalen
befinner sig i en angenam stallningen som du anser bekvam.
O Sitt pa nytt fast kragbandskanten innanfor
kardborreomradet.

Taav
@ For att ta av sig ortosen, dra pa b&da sidor om ortosens

nedre del, dar spiral-fijadrarna ar placerade. For att undvika
skador pa produkten far ortosen inte vandas ut och in!

Rengdringsanvisningar

Anvand fintvattmedel och en tvattpase. Utsatt inte produkten
for direkt varme/kyla. Observera informationen pa den
insydda etiketten upptill pa produkten.

Observera foljande anvisningar:
Fast reglerbandets ande pa avsett stalle.

Regelbunden skotsel garanterar en optimal effekt.

Anviandningsomrade
se indikationer och andamalsbestamning
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Skoétselanvisningar
Vid ratt hantering och skotsel ar produkten praktiskt taget
underhallsfri.

Monteringsanvisning
Produkten levereras fardig att anvandas

Tekniska data/parametrar

GenuTrain P3 ar tillverkat i ett specialstickat material med
integrerad massagekudde (pelott) med reglerband runt knaet
samt en pelott pa stodforbandets évre del. Inga reservdelar
finns att tillga.

Information for ateranvéandning
Produkten ar avsedd endast for personligt bruk.

Garanti

For produkten galler de lagstadgade bestammelserna i det
land dar produkten ar inforskaffad. Vid garantiarenden ska du
i forsta hand vanda dig till den aterférséljare som du kopte
produkten av. Produkten ska rengoras innan den visas upp i
garantidarenden. Om anvisningarna om hantering och skotsel
av GenuTrain P3 inte har foljts kan garantin begransas eller
upphora att galla.

Garantin upphor att galla om:

« Produkten inte har anvants enligt indikationen

« Anvisningarna fran fackpersonalen inte har féljts

« Du har utfort andringar pa produkten pa eget initiativ

Rapporteringsskyldighet

Pa grund av regional lagstiftning &r du skyldig att utan
drojsmal rapportera alla allvarligare tillbud vid anvéndning
av detta medicinska hjdlpmedel till saval tillverkaren som
ansvarig myndighet. Du hittar vara kontaktuppgifter pa
baksidan av denna broschyr.

Avfallshantering
Avfallshantera produkten enligt lokala foreskrifter efter
anvandningstiden.

Senaste uppdatering: 2019-08

norsk

Kjaere kunde,

tusen takk for at du har bestemt deg for et produkt fra
Bauerfeind.

Vi jobber for a forbedre den medisinske effektiviteten av vare
produkter hver dag, fordi helsen din er viktig for oss. Vennligst
les bruksanvisningen ngye. Hvis du har spersmal, kontakt
legen din eller spesialforretningen.

Produktets hensikt

GenuTrain P3 er et medisinsk utstyr. Det er en bandasje for
sentrering og sikring av patellaen ved hjelp av justerbare
justeringsremmer.

Indikasjoner

« Irritabilitet i kneledd, (patellofemoralt smertesyndrom,
kondropati patellae, kondromalasi, patellar
tendinopati/hopperkne, laperkne)

« Patellalateralisering

« Utstadende kneskal (patella alta)

« Etter lateral-release-operasjon

« Folelse av ustabilitet



A\ Risiko ved anvendelse

« Hvis du ble foreskrevet GenuTrain P3, vennligst avtal bruken
og brukstiden med legen din. Han/ hun informerer deg ogsa
om eller med hvilke andre produkter GenuTrain P3 kan
brukes.

Overhold uten unntak alle instruksjonene du mottok ved kjop
av GenuTrain P3, samt bruksanvisningen.

Feil bruk eller uautorisert endring av produktet kan forarsake
skader og ugyldiggjere garantien.

Bandasjens virkning utgves hovedsakelig ved fysisk aktivitet.
Ta av bandasjen under langvarige hvilepauser - f.eks. sgvn,
langvarig stillesitting.

Unnga kontakt med fett- og syreholdige midler, salver og
kremer.

« Alle hjelpemidler som brukes utvortes pa kroppen kan,
dersom de strammes for mye, fore til lokale tegn pa for hayt
trykk, eller, i sjeldne tilfeller, hemme underliggende blodkar
eller nerver.

Hvis du i forbindelse med bruken av GenuTrain P3 oppdager
uvanlige endringer - f.eks. gkt ubehag — ma du avbryte
bruken og kontakte en lege umiddelbart.

Aktivbandasjen GenuTrain P3 kan ikke forhindre gjentatt
avsporing av kneskalen (patellar luksasjon) som falge av ytre
traumer.

w Inneholder naturkautsjuk latex (elastodier). Dette kan
fore til hudirritasjoner ved overgmfintlighet. Fjern stotten
dersom du merker allergiske reaksjoner.

Kontraindikasjoner

Bivirkninger som pavirker hele kroppen, er hittil ikke kjent. Ved

folgende helsetilstander ber produktet kun brukes etter at du

har radfert deg med legen din:

« Hudsykdommer/-skade pa den behandlede delen av
kroppen, szerlig ved betennelse; samt ved arr med hevelse,
redhet og overoppheting.

» Sensoriske forstyrrelser

« Sterkere begrensning av hjerte- og lungefunksjonen
(fare for gkt blodtrykk ved anvendt hjelpemiddel og ekt fysisk
prestasjon)

Anvisninger for bruk

Tilpasning

© Ta godt tak med begge hendene gverst i knestatten @ (pa
hver side av de spiralspilene) @ og trekk den oppover kneet
til kneskalen er fri fra trykket og omgitt av massasjeputen. @
Juster om ngdvendig tilpasningen av stotten.

Sikring av kneskalen i gnsket posisjon

@ For & plassere kneskalen optimalt, by beina litt (maks.
20°). Lesne stroppen fra borrelasen pa innsiden av stgtten.
Trekk denne oppover diagonalt til kneskalen til den erien
posisjon som er behagelig for deg. @ Fest enden av stroppen
pa borrelasen igjen.

Fjerning

@ Stotten fjernes ved 4 ta tak i stgtten nederst ved siden av
spilene og trekke den av. For & unnga skade pa produktet, ma
stotten ikke vrenges inn-ut!

Anvisninger for rengjoring

Bruk finvaskemiddel og et vaskenett. Ikke utsett produktene
din for direkte varme/kulde. Fglg anvisningene pa den
pasydde etiketten pa den gvre kanten av produktet.

Veer oppmerksom pa felgende henvisninger:

Fest enden av strekkstroppen pa den angitte posisjonen.

Regelmessig pleie sikrer optimal virkning.

Bruksomrade
se indikasjoner og produktets hensikt

Vedlikeholdsanvisninger

Ved riktig handtering og pleie er produktet praktisk talt
vedlikeholdsfritt.

Monteringsinstrukser
Produktet leveres klar til bruk

Tekniske data/parametre

GenuTrain P3 bestar av en del av strikkemateriale med
integrert massasjepute (pelotte) rundt kneet, en justeringsrem
til denne samt en massasjepute pa den gvre kanten av
bandasjen. Reservedeler er ikke tilgjengelige.

Informasjon om gjenbruk
Produktet er kun beregnet pa a brukes av deg.

Garanti

Lovbestemmelsene i landet hvor produktet ble kjopt, gjelder.
Hvis du mistenker et garantitilfelle, ta forst direkte kontakt
med forhandleren som du kjgpte produktet av. Produktet skal
rengjeres for det vises i garantitilfeller. Hvis anvisningene om
handtering og vedlikehold av GenuTrain P3 ikke er overholdt,
kan garantien bli pavirket eller utelukket.

Garantien utelukkes ved:

» Bruk som ikke er i samsvar med indikasjonene

« Manglende overholdelse av instruksjonene fra fagpersonalet
» Uautorisert endring av produktet

Meldeplikt

Pa grunn av regionale lovbestemmelser, er du forpliktet til &
rapportere alvorlige hendelser ved bruk av dette medisinske
utstyret til bade produsenten og den ansvarlige myndigheten
umiddelbart. Var kontaktinformasjon finner du pa baksiden av
denne brosjyren.

Avfallsbehandling

Etter avsluttet bruk, vennligst avhend produktet i henhold til
lokale forskrifter.

Versjon: 2019-08

@ suomi

Hyva asiakkaamme,
kiitos paatoksestdsi ostaa Bauerfeind-tuote.

Teemme joka paiva tycta hoitotuotteidemme tehokkuuden
parantamiseksi entisestaan, silla terveytesi on meille tarkeaa.
Lue kadyttoohje huolellisesti. Jos sinulla on kysyttavaa, ota
yhteytta hoitavaan laakariisi tai tuotteen jalleenmyyjaan.

Kayttotarkoitus
GenuTrain P3 on terveydenhuollon tarvike. Se on tuki, joka

keskittaa ja pitaa polvilumpiota paikoillaan saatéhihnan avulla.

Kayttoaiheet

« Polvinivelen artymistilat (femoropatellaarinen
kipuoireyhtymd, polvilumpion kondropatia, kondromalasia,
patellatendiniitti/ hyppaajan polvi, juoksijan polvi)

« Patellan lateralisaatio

« Polvilumpion yldasento (patella alta)

« Lateral release -toimenpiteen jalkeen

« Epavakauden tunne

A Haittavaikutukset

« GenuTrain P3 on laakarin maarayksella toimitettava tuote,

jota kaytetaan laakarin ohjeiden mukaisesti ja laakarin

maaraaman ajan. Laakari kertoo myas, voiko GenuTrain P3:ea
kdyttaa samanaikaisesti muiden tuotteiden kanssa ja mitka
ovat yhteensopivia tuotteita.

Noudata GenuTrain P3:n oston yhteydessa saamiasi ohjeita

seka kayttoohjetta.

Tuotteen virheellinen kaytto tai omatoiminen muuttaminen

voi aiheuttaa vaurioita ja johtaa takuun raukeamiseen.

Tuen vaikutus ilmenee ensisijaisesti liikunnan aikana. Riisu

tuki pitkien lepotaukojen, kuten nukkumisen ja pitkaaikaisen

istumisen, ajaksi.

Tuote ei saa joutua kosketuksiin voiteiden,

kosteusemulsioiden tai muiden rasvoja tai happoja

sisaltavien aineiden kanssa.

Kaikki kehoon kiinnitettavat apuvalineet voivat aiheuttaa

paikallista puristusta tai harvinaisissa tapauksissa painaa

verisuonia tai hermoja, jos ne kiristetaan liian tiukalle.

« Jos huomaat GenuTrain P3:n kayton yhteydessa kehossasi
poikkeavia muutoksia, kuten vaivojen pahentumista, lopeta
tuotteen kaytto ja ota valittomasti yhteytta laakariin.

« GenuTrain P3 -aktiivituki ei suojaa mekaanisesti ulkoisten
tekijoiden aiheuttamalta polvilumpion sijoiltaanmenon
(patellaluksaatio) uusiutumiselta.

Sisaltaa luonnonkumilateksia (elastodieenia), joka voi
aiheuttaa yliherkille ihmisille ihoarsytysta. Riisu tuki, jos
havaitset allergisia reaktioita.

Kayttorajoitukset (vasta-aiheet)

Koko elimistoon kohdistuvista haittavaikutuksista ei ole tahan

mennessa ilmoitettu. Seuraavissa tilanteissa tuotetta saa

kayttaa vain laakarin harkinnan mukaisesti:

« |lhosairaudet/vammat hoidettavalla alueella, varsinkin jos
kyseinen alue on tulehtunut tai silla on koholla olevia arpia,
joissa esiintyy turvotusta, punoitusta tai kuumotusta

« Tuntohairiot

« Sydamen ja keuhkojen toiminnan huomattava heikentyminen
(verenpaineen kohoamisen riski apuvalineita kaytettdessa
seka voimakkaassa ruumiillisessa rasituksessa).

Kéayttoohjeet

Pukeminen

@ Ota tuen sivulla olevien kierresauvojen ylaosasta kiinni
molemmilla kasilla @ ja veda tuki tasaisesti polvinivelen
paalle siten, @ etta hierontapehmuste ymparoi polvilumpiota
puristamatta sitd. @ Saada tukea tarpeen mukaan, kunnes se
istuu tiiviisti paikallaan.

Polvilumpion halutun asennon varmistaminen

@ Polvilumpion optimaalisen asennon saavuttamiseksi
koukista hieman polvea (enintaan 20°). Irrota vetokieleke

tuen sisdpuolella olevasta tarraosasta. Veda kieleketta vinosti
ylospain, kunnes polvilumpio on halutussa ja miellyttavassa
asennossa. @ Kiinnita vetokielekkeen paa takaisin tarraosaan.
Riisuminen

@ Tuki riisutaan tarttumalla molemmilla k3silld tuen alaosasta
lahelta kierresauvoja ja vetamalla tukea alaspain. Tuotteen
vaurioitumisen valttamiseksi tukea ei saa riisuttaessa kaantaa
nurinpain!

Puhdistusohjeet

Kayta tuen pesemiseen hienopesuainetta ja pesupussia. Ald
altista tuotetta suoralle kuumuudelle tai kylmyydelle. Noudata
myos tuotteen ylareunaan ommellussa tuote-etiketissa olevia
hoito-ohjeita.

Noudata seuraavia ohjeita:
Kiinnita hihnan paa sille tarkoitettuun paikkaan.

Saannollinen hoito takaa tuotteen optimaalisen vaikutuksen.

Kayttoalue
ks. kayttoaiheet ja kayttotarkoitus

Huolto-ohjeet
Jos tuotetta kasitelldan ja hoidetaan asianmukaisesti, sita ei
tarvitse huoltaa.

Kokoamis- ja asennusohje
Tuote toimitetaan kdyttovalmiina.

Tekniset tiedot ja parametrit

GenuTrain P3 koostuu polvea ymparoivalla
hierontapehmusteella (pelotti) varustetusta neulososasta,
siina olevasta saatohihnasta seka tuen ylareunassa olevasta
hierontapehmusteesta. Tuotteeseen ei ole saatavissa varaosia.

Tuotteen uudelleenkaytto
Tuote on tarkoitettu ainoastaan sinun kayttoosi.

Tuotetakuu

Tuotteeseen sovelletaan sen ostomaan lainsaadantoa.
Mahdollisessa takuutapauksessa ota ensin yhteytta tuotteen
myyjaan. Tuote on puhdistettava ennen takuuvaatimuksen
esittamistd. Jos GenuTrain P3in hoito- ja kasittelyohjeita ei
ole noudatettu, takuuta voidaan rajoittaa tai se voi raueta
kokonaan.

Takuu ei ole voimassa, jos

« Tuotetta on kaytetty kayttoaiheiden vastaisesti

« Ammattihenkiloston antamia ohjeita ei ole noudatettu

» Tuotteeseen on tehty omavaltaisia muutoksia

Ilmoitusvelvollisuus

Alueellisen lainsdaadannon nojalla kaikista taman
terveydenhuollon tarvikkeen kayttoon liittyvista vakavista
haittatapahtumista on ilmoitettava seka valmistajalle
etta toimivaltaiselle valvontaviranomaiselle. Valmistajan
yhteystiedot ovat taman esitteen takakannessa.

Havittaminen

Havita tuote kayton paatyttya paikallisten maaraysten mukai-
sesti.

Tiedot paivitetty: 2019-08

dansk

Kare kunde
Tak, fordi du har valgt et Bauerfeind-produkt.

Vi arbejder hver dag pa at forbedre den medicinske effekt af
vores produkter, fordi dit helbred ligger os pa hjertet. Laes hele
brugsanvisningen omhyggeligt igennem. Hvis du skulle have
spergsmal, sa kontakt din egen laege eller din forhandler.

Anvendelsesomrade

GenuTrain P3 er medicinsk udstyr. Den er en bandage til
centrering og sikring af patella ved hjelp af indstillelige
justeringsband.

Indikationer

« Irritationstilstande i knaeleddet, (patellofemoralt
smertesyndrom, patellar chondropati, chondromalacia
patellae, patellar tendinitis / springerknae, Runner's Knee)

« Patellalateralisation



« Hojtstdende patella (patella alta)
« Efter lateral-release-operation
« Instabilitetsfolelse

A Bivirkninger

« Hvis du har faet GenuTrain P3 ordineret af din laege, bedes du
altid drofte brugen og anvendelsesperioden med
vedkommende. Lagen informerer dig ogsa om, hvorvidt og i
forbindelse med hvilke andre produkter, GenuTrain P3 kan
bruges.

Folg altid rad og vejledning modtaget i forbindelse med kebet
af GenuTrain P3 samt oplysningerne i brugsanvisningen.
Usagkyndig anvendelse eller ogsa ikke aftalte @ndringer af
produktet kan forarsage skader, og garantien bortfalder.
Bandagen virker iseer i forbindelse med fysisk aktivitet. Tag
bandagen af ved laengere hvilepauser - f.eks. under sgvn
eller hvis du sidder stille i laengere tid.

Undga kontakt med fedt- og syreholdige midler, salver eller
lotioner.

Alle terapeutiske hjzelpemidler til udvendig anvendelse pa
kroppen kan medfgre lokale tryksymptomer og i sjeeldne
tilfeelde indsnaevre blodkar eller nerver, hvis de sidder for
stramt.

Hvis du i forbindelse med brugen af GenuTrain P3 bemaerker
usadvanlige forandringer — f.eks. tiltagende smerter — skal
du afbryde brugen og omgaende sgge leegehjelp.

Den aktive GenuTrain P3-bandage kan ikke mekanisk
forhindre at knaeskallen hopper ud igen (patellaluxation) som
folge af udefra kommende vold.

w Indeholder naturgummi (elastodien), hvilket ved
overfalsomhed kan fere til hudirritationer. Tag bandagen
af, hvis du far allergiske reaktioner.

Kontraindikationer

Der er ingen kendte bivirkninger ved produktet, som vedrerer
hele organismen. Ved nedenstaende sygdomsbilleder er brug
af hjeelpemidlet kun tilradeligt i samrad med leegen:

« Hudsygdomme /-skader i det berorte omrade af kroppen,
iseer ved betendelsestilstande; ligeledes opsvulmede ar med
haevelse, redme og hypertermi

» Felsomhedsforstyrrelser

« Storre forringelse af hjerte- og lungefunktionen (risiko for
forhgjet blodtryk, nar hjeelpemidlet er taget pa, og der udferes
starre kropslig aktivitet)

Anvendelse

Patagning

@ Tag fat om bandagen gverst i spiralstiverne i siderne @ og
traek den op over knaeleddet, @ s& knaeskallen omsluttes af
massagepuden uden at den trykker. @ Korrigér om ngdvendigt
bandagens placering.

Fastlasning af knaskallen i den snskede position

@ Boj benet en smule (maks. 20°), s knaeskallen far den
rigtige placering. Lasn lasken fra velcroen pa indersiden af
bandagen. Traek den skrat opad, indtil kneeskallen er i en
stilling, hvor det foles behageligt for dig. @ Saet lasken fast i
velcroen igen.

Aftagning
@ Bandagen tages af ved at traekke i begge sider forneden pa

bandagen i omradet med stiverne. Det indvendige af bandagen
ma ikke vendes udad, da bandagen ellers kan tage skade!

Renggring
Anvend finvaskemiddel og en vaskepose. Produktet ma aldrig

udseettes for direkte varme/kulde. Vaer opmaerksom pa
symbolerne pa tgjmaerket pa produktets gverste kant.
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Veer opmarksom pa felgende oplysninger:
Fastger remmens lukning i den rigtige position.

Regelmaessig pleje garanterer en optimal effekt.

Anvendelsessted
se indikationer og anvendelsesomrade

Vedligeholdelsesoplysninger
Ved korrekt handtering og pleje er produktet vedligeholdel-
sesfrit.

Samle- og monteringsvejledning
Produktet leveres klar til brug.

Tekniske data/parametre

GenuTrain P3 bestar af et stykke strikmateriale med indbygget
massagepude (pelotte) omkring knaeet, hvor der sidder et
justeringsband plus en massagepude pa bandagens gverste
kant. Reservedele fas ikke.

Oplysninger til genanvendelse
Produktet er udelukkende beregnet til behandling af dig.

Garanti

Lovbestemmelserne i det land, hvor produktet blev kabt, er
gxldende. Henvend dig i garantitilfeelde forst direkte til den
forhandler, hvor du har kebt produktet. Produktet skal renses,
inden det indsendes i garantitilfeelde. Hvis oplysningerne
vedrgrende handtering og pleje af GenuTrain P3 ikke blev
overholdt, kan garantien vaere begraenset eller bortfalde helt.
Garantien er udelukket ved:

« Ved tilsidesaettelse af indikationen

« Hvis det faguddannede personales instruktioner ikke fglges
« Egenradige @ndringer pa produktet

Indberetningspligt

Pa grund af regional lovgivning er du forpligtet til straks at
indberette enhver alvorlig haendelse i forbindelse med brugen
af dette medicinske udstyr bade til producenten og til den
kompetente myndighed. Vores kontaktdata fremgar af denne
brochures bagside.

Bortskaffelse

Udtjente produkter skal bortskaffes i henhold til de lokale
regler.

Informationens udgivelsesdato: 2019-08

polski

Szanowni Klienci,
dziekujemy za zaufanie okazane produktom Bauerfeind.

Kazdego dnia pracujemy nad poprawga skutecznoséci medycznej
naszych produktow, poniewaz Panstwa zdrowie jest dla nas
bardzo wazne. Prosimy o doktadne przeczytanie instrukcji
uzytkowania. Wszelkie pytania nalezy kierowac do lekarza
prowadzacego lub sklepu specjalistycznego, w ktorym nabyli
Panstwo wyrab.

Przeznaczenie

GenuTrain P3 to wyrob medyczny. Jest to aktywna orteza do
centrowania i zabezpieczania rzepki za pomocg regulowanych
$ciggaczy korekecyjnych.

Wskazania

« Podraznienie stawu kolanowego, (zespot bolowy przedniego
przedziatu kolana, chondropatia rzepki, chondromalacja,

syndrom wierzchotka rzepki/kolano skoczka, kolano
biegacza)

« Lateralizacja rzepki

« Wysokie ustawienie rzepki (patella alta)

« Po operacjach

« Uczucie niestabilnosci

A Zagrozenia wynikajace z zastosowania

« Jezeli GenuTrain P3 przepisat lekarz, trzeba omowic z nim
sposob i czas stosowania. Poinformuje on réwniez, czy i z
jakimi innymi produktami mozna jednocze$nie stosowac
GenuTrain P3.

« Koniecznie przestrzegac informacji uzyskanych przy zakupie
GenuTrain P3 oraz instrukcji uzytkowania.

« Nieprawidtowe stosowanie, jak réwniez samowolna
przerobka produktu moze prowadzi¢ do szkdd i utraty
gwarancji.

« Dziatanie aktywnej ortezy ujawnia sie przede wszystkim

podczas aktywnosci fizycznej. Aktywna orteze nalezy

zdejmowac na czas dtuzszego odpoczynku, np. na czas snu,
dtugiego siedzenia.

Wyrdb nalezy chroni¢ przed bezposrednim kontaktem ze

Ssrodkami zawierajacymi ttuszcze lub kwasy, z masciami i

balsamami.

Wszelkie zaktadane na ciato érodki pomocnicze moga w

wyniku zbyt ciasnego dopasowania prowadzi¢ do wystapienia

miejscowych uciskéw lub rzadziej do zwezenia naczyn
krwiono$nych lub nerwow.

W razie zaobserwowania nietypowych zmian zwigzanych z

noszeniem GenuTrain P3, np. nasilenia dolegliwosci, nalezy

przerwac stosowanie i niezwtocznie skontaktowac sie z

lekarzem.

Aktywny stabilizator GenuTrain P3 nie stanowi

mechanicznego zabezpieczenia przed ponownym

przemieszczeniem rzepki (zwichnieciem rzepki) wskutek
oddziatywania sit zewnetrznych.

W Produkt zawiera kauczuk naturalny (elastodien). U 0s6b

z nadwrazliwoscia moga wystapic¢ podraznienia skory.
Aktywna orteze nalezy zdja¢ w przypadku wystapienia
reakcji alergicznych.

Przeciwwskazania

Dotychczas nie stwierdzono wystepowania dziatan ubocznych

dotyczacych catego organizmu. W przypadku wymienionych

ponizej choréb stosowanie tego produktu trzeba bezwzglednie
skonsultowac z lekarzem:

« Choroby skory, rany w miejscach przykrytych orteza, w
szczegolnosci stany zapalne; wystepowanie nabrzmiatych,
zaczerwienionych i przegrzanych blizn

« Zaburzenia czucia

« Silne ograniczenie wydolnoséci serca i ptuc (zagrozenie
wystapienia podwyzszonego cisnienia w przypadku podjecia
zwiekszonego wysitku podczas noszenia produktu).

Wskazowki dotyczace zastosowania

Zaktadanie

@ Chwyci¢ aktywng orteze z obu stron przy gérnych
zakonczeniach bocznych fiszbin @ i naciggnaé na kolano, tak
© by wktadka masujaca bez ucisku ostaniata rzepke. @ W
razie potrzeby poprawi¢ osadzenie aktywnej ortezy.
Stabilizacja rzepki w okreslonym potozeniu

@ W celu optymalnej stabilizacji rzepki lekko ugia¢ noge w
kolanie (maks. 20°). Odpia¢ zaczep od rzepu znajdujacego sie
na wewnetrznej stronie aktywnej ortezy. Pociagnac zaczep
ukos$nie w gore, aby ustabilizowac rzepke w wygodnym
potozeniu. @ Ponownie zamocowad zaczep na rzepie.
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Zdejmowanie

@ Aby zdja¢ aktywna orteze, nalezy pociagna¢ z obu stron za
jej dolna czes¢ w okolicy wzmocnien. Nie wywijac aktywnej
ortezy na lewa strone! Moze to spowodowac jej uszkodzenie.

Czyszczenie

Stosowac érodek pioracy do delikatnych tkanin i siatke do
prania. Chroni¢ produkt przed bezposrednim dziataniem zrodet
ciepta/zimna. Przestrzegac rowniez instrukcji znajdujacych sie
na wszywce przy gornym obrzezu produktu.

Przestrzegac przy tym nastepujacych wskazowek:
Zamocowac koniec Sciagacza w przewidzianym miejscu.

Regularne czyszczenie zapewnia optymalna skutecznosc.

Miejsce zastosowania
patrz wskazania i przeznaczenie

Wskazowki dotyczace konserwacji
Produkt praktycznie nie wymaga konserwacji pod warunkiem

nalezytego stosowania i pielegnacji.

Instrukcja sktadania i montazu
Produkt jest dostarczany w stanie gotowym do uzytku.

Dane techniczne / parametry

GenuTrain P3 sktada sie z dzianiny ze zintegrowana wktadka
masujaca kolano (wktadka uciskowa), znajdujacego sie na niej
$ciggacza korygujgcego oraz wktadki masujacej na gornym
obrzezu aktywnej ortezy. Czeéci zamienne nie sg dostepne.

Wskazowki dotyczace ponownego zastosowania

Wyréb moze stosowac tylko jedna osoba, do ktorej zostat on
dopasowany.

Gwarancja

Obowigzujg przepisy prawa kraju, w ktorym zakupiono wyréb.
W razie ewentualnych roszczen z tytutu rekojmi nalezy sie
najpierw zwroci¢ bezposrednio do sprzedawcy, u ktérego
zakupiono wyrdb. Przed oddaniem do reklamacji produkt
nalezy oczyscic¢. Nieprzestrzeganie instrukcji dotyczacych
uzytkowania i czyszczenia GenuTrain P3 moze ograniczy¢
zakres roszczen z tytutu rekojmi lub jej wytaczenie.
Wytaczenie rekojmi nastepuje w przypadku:

« Uzytkowania niezgodnego ze wskazaniami

« Nieprzestrzegania instrukcji specjalisty

« Samowolnych modyfikacji produktu

Obowigzek zgtaszania

Na podstawie regionalnych przepiséw prawa uzytkownik

jest zobowigzany do niezwtocznego zgtaszania wszelkich
powaznych incydentéw zwigzanych z uzyciem tego wyrobu
medycznego - zaréwno producentowi, jak i wtasciwemu
organowi. Nasze dane kontaktowe mozna znalez¢ na odwrocie
broszury.

Utylizacja
Po zakonczeniu uzytkowania zutylizowac produkt zgodnie z
lokalnymi przepisami.

Ostatnia aktualizacja informacji: 2019-08



@ cesky

Vazena zakaznice,

vazeny zakazniku,

mnohokrat vam dékujeme, Ze jste se rozhodl(a) pro produkt
Bauerfeind.

Denné pracujeme na zlepSovani lékarské Ucinnosti nasich
produktl, protoZze nam zélezi na vasem zdravi. Pozorné si
prectéte navod k pouziti. V pripadé otazek se obratte na svého
lékare nebo na specializovany obchod.

Ucel
GenuTrain P3 je lékarsky vyrobek. Je to bandaz k centrovani a
stabilizaci pately pomoci nastavitelné korekéni uzdy.

Indikace

« Stavy drazdéni kolenniho kloubu, (syndrom bolesti stehna
a pately, onemocnéni chrupavky pately, chondromalacie,
apicitis patellae/ Jumper's Knee, Runner's Knee —
skokanské / bézecké koleno)

« Patelalateralizace

« Vysoké postaveni pately (Patella alta)

« Po operaci lateral-release

« Pocit nestability

A Rizika pousiti

« Pokud véam ortézu GenuTrain P3 predepsal lékar, je
bezpodminecné nutné, abyste s nim projednali pouzivani a
délku aplikace ortézy. Lékar vas bude informovat o tom, zda a
s jakymi jinymi vyrobky lze pouzivat ortézu GenuTrain P3
soucasneé.

Bez vyjimky respektujte pokyny, které jste obdrzeli pri
porizeni ortézy GenuTrain P3, a také navod k pouziti.

Pri neodborném pouzivani nebo svévolnych zménach vyrobku
mohou vzniknout skody a zanika zaruka.

Bandaz rozviji svij Ucinek zejména pfi télesné aktivité.
Béhem delsi doby odpocinku (napfiklad pfi spanku, delsim
sezeni) bandaz odkladejte.

Zabrante kontaktu vyrobku s prostredky, které obsahuji tuky,
kyseliny, masti a télova mléka.

Vsechny pomocné prostredky zvenci prilozené na télo mohou,
pokud pevné doléhaji, vyvolat lokalni priznaky zplisobené
tlakem nebo zridka také zuzit prichozi cévy nebo nervy.
Pokud zjistite v souvislosti s pouzivanim ortézy GenuTrain P3
neobvyklé zmény — napriklad zhorseni obtizi, preruste jeji
pouzivani a neprodlené vyhledejte lékare.

Aktivni bandaz GenuTrain P3 nemuze mechanicky zabranit
opétovnému vyskoleni ¢ésky (luxace pately) v disledku
vnéjsiho silového plisobeni.

w Obsahuje latex z prirodniho kaucuku (elastodien), ktery
muze pri precitlivéni vést k podrazdéni kGze. Pri zjisténi
alergickych reakci bandaz sejméte.

Kontraindikace

Vedlejsi Ucinky, které by ovlivnily cely organismus, nejsou

doposud znamé. Pri dale uvedenych priznacich onemocnéni

je priloZeni a noseni pomucky indikovano pouze po domluvé s

vasim lékarem:

« Onemocnéni a poranéni kiize v dotéené ¢asti téla, zvlasté pfi
zanétlivych projevech, stejné jako vystupujici jizvy s otoky,
zCervenani a prehrati

« Poruchy citlivosti

- Vétsi omezeni vykonnosti srdce a plic (nebezpeci zvyseni
krevniho tlaku pfi pfiloZzené pomUcce a vétsi télesné namaze)
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Pokyny k pouZivani

Piikladani

@ Uchopte horni ¢ast opéry na kazdé strané bo¢nich
spiralovych pasovych pruzin, @ a pretahujte pres kolenni kloub,
© dokud nebude ¢é3ka obklopena masaznim polstarkem, aniz
by tlacila. @ Dle potieby upravte nasazeni bandaze.

Zajisténi ¢ésky v pozadované poloze

@ Aby byla ¢éska optimalné umisténa, mirné nohu ohnéte
(max. 20°). Uvolnéte tahovou sponu upinaci oblasti na vnitini
strané bandaze. Tahnéte ji zeSikma smérem nahoru, az se bude
¢éska nachazet v pozadované, pro Vas pfijemné poloze. @ Opét
pripnéte konec tahové spony v upinaci oblasti.

Odkladani

@ Pro sundani bandaze prosim tahnéte na kazdé strané za
spodni konec bandaZe v oblasti ty¢i. Abyste zabranili poskozeni
vyrobku, nesmi se bandaz otacet vnitrni stranou smérem ven!

Pokyny k ¢isténi

Pouzivejte jemny praci prostredek a sitku na prani. Vyrobek

nikdy nevystavujte primému pUsobeni tepla/chladu. Respektujte
pokyny k péci uvedené na vsité etiketé na hornim okraji produktu.
Dbejte nasledujicich pokyn:

Upevnéte konec ovinuti v urcené poloze.

Pravidelna péce zarucuje optimalni u¢inek.

Misto pouzivani
viz indikace a stanoveny ucel

Upozornéni tykajici se udrzby
Pri spravném zachazeni a péci nevyzaduje vyrobek zadnou udrzbu.

Navod k sestaveni a montazi
Vyrobek se dodava pripraveny k pouziti.

Technické udaje / parametry

GenuTrain P3 se sklada z pleteninového dilu s integrovanym
masaznim polstarkem (ortopedicka stélka) okolo kolena,

na kterém se nachazi korekéni uzda i masazni polstarek na
hornim okraji bandaze. Nahradni dily nejsou k dostani.

Pokyny k opakovanému pouzivani
Vyrobek je urcen pouze k vasemu pouziti.

Zaruka

Plati zékonna ustanoveni zemg, ve které byl produkt zakoupen.
Jestlize predpokladate, ze nastal pripad uplatnéni zaruky,
obratte se nejdfive na osobu, od které jste produkt zakoupili.
Pred ohlasenim naroku ze zaruky vyrobek vycistéte. Pri
nerespektovani pokynt k nakladani s vyrobkem GenuTrain P3 a
k péci o néj muze byt zaruka omezena nebo vylouc¢ena. Plnéni
ze zaruky je vylouceno v nasledujicich pripadech:

« Pouziti neodpovidajici indikaci

« Nerespektovani pokynl odborného personalu

= Svévolné pozmeénovani vyrobku

Ohlasovaci povinnost

Na zakladé regionalnich zakonnych predpisu jste povinni
neprodlené ohlasit kazdou zavaznou udalost pfi pouziti tohoto
ékarského vyrobku jak vyrobci, tak i prislusnému uradu. Nase
kontaktni Udaje najdete na zadni strané této brozury.

Likvidace

Po skonceni doby pouzitelnosti vyrobek zlikvidujte podle plat-
nych mistnich predpisd.

Stav informaci: 2019-08

@ slovensky

Vazena zakaznicka,

vazeny zakaznik,

dakujeme pekne, ze ste sa rozhodli pre vyrobok firmy
Bauerfeind.

Pracujeme kazdy den na zlepseni medicinskej tcinnosti nasich
vyrobkov, lebo Vase zdravie nam lezi na srdci. Precitajte si
podrobne navod na pouzivanie. Pri otdzkach sa obratte na
svojho lekara alebo odbornu predajnu.

Stanovenie uéelu
GenuTrain P3 je medicinsky vyrobok. Je bandaZz na centrovanie

a zaistenie jabl¢ka pomocou nastavitelnych opravnych snurok.

Indikacie

- Stavy podrazdenie kolenného kibu (femoropatelarny syndrém
bolesti, Chondropathia patellae, chondromaléacia, hrotovy
syndrom jabl¢ka / skokanskeé koleno, bezecké koleno)

- Patellalaterizacia

« Vlysoky stav jabl¢ka (Patella alta)

« Podla Lateral-Release-OP

«» Pocit nestability

A Rizika pouzitia

« Ak vam GenuTrain P3 predpisal lekar, potom s nim
konzultujte o spdsobe a dizke pouzivania. Informuje vas o
tom, ¢i a s ktorymi vyrobkami sa da su¢asne pouzivat
GenuTrain P3.

« Respektujte bez vynimky pokyny, ktoré ste dostali pri
zakupeni GenuTrain P3, a tiez navod na pouZivanie.

« Pri neodbornom pouzivani alebo svojvolnej zmene produktu
moézu vzniknut Skody a dojde k zaniku zaruky.

« Bandaz rozvija svoje ucinky predovsetkym pri telesnej
aktivite. Pri dlhsich relaxacnych prestavkach odloZte bandaz
- napr. spanok, dlhé sedenie.

« Zabrante kontaktu s prostriedkami s obsahom tuku a
kyseliny, masti a emulzii.

« Véetky pomacky, ktoré sa prikladaju na telo z vonkajsej strany
mozu, ak prilis tesne doliehaju, spésobit lokalne priznaky
tlaku, alebo tiez v zriedkavych pripadoch zUuzit prechadzajuce
tepny alebo nervy.

« Ak na sebe zistite v suvislosti s pouzivanim GenuTrain P3
mimoriadne zmeny — napr. zvysenie tazkosti — preruste
pouzivanie a vyhladajte okamzite lekarsku pomoc.

« Aktivna bandaz GenuTrain P3 nedokaze zabranit opatovnému
vykibeniu jabi¢ka (Luxatio patellae) nasledkom vonkajéieho
posobenia nasilia.

w Obsah latexu na baze prirodného kaucuku (elastodien)

moze pri nadmerne;j citlivosti pokozky viest k jej
podrazdeniu. Bandaz zlozte v pripade, ak spozorujete
alergickeé reakcie.

Kontraindikacie

Vedlajsie ucinky, ktoré postihuju cely organizmus, nie su

doteraz zname. Na nasledujucich obrdzkoch ochorenia sa

zobrazuje pouzivanie vyrobku iba po porade s lekarom:

« Ochorenia/poranenia koze v oSetrovanej casti tela,
predovsetkym pri prejavoch zapalu, takisto ako vyrazky s
opuchnutim, s¢ervenanie a prehriatie

« Poruchy citlivosti

« Vyraznejsie obmedzenie vykonnosti srdca a pluc (riziko
zvysenia krvného tlaku pri zaloZzenom pomocnom prostriedku
a silnejsi telesny vykon).
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Upozornenia tykajuce sa pouZivania

Navliekanie

@ Bandaz uchopte na hornom konci boénych $pirdlovych
pruzin @ a cez kolenny kib ju navlecte tak, @ aby masazny
vankusik bez tlaku uzavrel jabicko. @ V pripade potreby
usadenie bandaze napravte.

Zaistenie kolenného jabitka v pozadovanej polohe

@ Pre optimalne polohovanie kolenného jabigka mierne

ohnite nohu (max. 20°). Uvolnite jazyéek zo suchého zipsu na
vnutornej strane bandaze. Potiahnite ho Sikmo smerom hore
tak, aby sa kolenné jabi¢ko nachadzalo v pozadovanej, pre vas
prijemnej polohe. @ Koniec jazycka opét prilepte na suchy zips.
ZloZenie

@ Aby ste bandaz zvliekli, zatiahnite ju, prosim, obojstranne za
spodny koniec bandaze v oblasti palic¢iek. Aby sa zabranilo posko-
deniu vyrobku, nesmie sa bandaz pretacat zvnutra smerom von!

Pokyny pre Cistenie

Pouzivajte jemny praci prostriedok a sietku na bielizen. Nikdy
nevystavujte vyrobok priamemu teplu/chladu. ReSpektujte
pokyny uvedené na etikete, ktora je prisita na hornom okraji
Vasho vyrobku.

Dodrziavajte pritom nasledujuce pokyny:
Upevnit koniec opraty v naplanovanej polohe.
Pravidelné oSetrovanie zarucuje optimalne Ucinky.

Miesto nasadenia
pozri indikacie a stanovenie Ucelu

Upozornenia tykajuce sa oSetrovania vyrobku

Pri spravnom zaobchadzani a starostlivosti si vyrobok nevyza-
duje prakticky ziadne oSetrovanie.

Navod na zloZenie a montaz
Vyrobok sa dodava pripravend na pouzivanie.

Technické udaje/parametre

Ortéza GenuTrain P3 sa sklada z pleteného dielu s integrovanym
masaznym polstrovanim (pelota) okolo kolena, na nom
umiestnenych opravnych $nurok a tiez masazneho polstrovania
na hornom okraji bandaze. Nahradné diely sa nedaju zakupit.

Pokyny pre opdtovné pouZitie
Vyrobok je urceny vyhradne pre vase osetrovanie.

Zaruka

Platia zdkonné ustanovenia krajiny, kde bol vyrobok zaktpeny.
Ak vznikne podozrenie na zaruény pripad, kontaktujte najprv
priamo tu osobu, od ktorej ste vyrobok zakupili. Vyrobok sa
musi pred podanim zarucnej reklamacie vycistit. Pokial neboli
dodrzané pokyny k manipuldcii a oSetrovaniu GenuTrain P3,
moze byt negativne ovplyvnena alebo vylu¢ena zaruka.
Zaruka je vylucenad pri:

« Pouzivani bez spravnej indikacie;

« Nedodrziavani pokynov kvalifikovaného personalu;

« Svojvolnych zmenach vyrobku

Ohlasovacia povinnost

Na zaklade regionalnych zakonnych predpisov ste povinni,
bezodkladne nahlasit kazdy zavazny problém pri pouzivani tohto
medicinskeho vyrobku vyrobcovi, ako aj kompetentnému uradu.
Nase kontaktné Udaje najdete na zadnej strane tejto brozury.

Likvidacia
Zlikvidujte vyrobok po ukonéen{ pouzivania podla miestnych
predpisov.

Stav informacii k: 2019-08



@ magyar

Tisztelt Vasarlonk!
Koszonjiik, hogy a Bauerfeind termékét valasztotta.

Minden nap azon dolgozunk, hogy a termékeink egészség-
ligyi hatékonysagat noveljiik, hiszen az On egészsége fontos
szamunkra. Kérjlk, hogy alaposan olvassa el a hasznalati
atmutatot. Felmerild kérdéseivel kapcsolatban forduljon a
kezeléorvosahoz vagy keresse fel a szakizletet.

Rendeltetés

A GenuTrain P3 egy gyogyaszati termék. A térdkalacs
kozépvonalba helyezésére és a stabilizalasara szolgald
bandazs allithatd korrekcids szarral.

Javallatok

« Atérdizilet irritacioi esetén, (patellofemoralis fajdalom
szindroma, chondropathia patellae, chondromalacia,
patellacsucs-szindroma/ Jumper's Knee, Runner's Knee)

« Térdkaldcs lateralizacio

« Magasan all¢ patella (patella alta)

« Oldalso izlleti felszabaditas (lateral release) mitétet kdvetden

« Bizonytalansagérzés

A az alkalmazassal jaré kockazatok

+ Ha Onnek a GenuTrain P3 terméket orvos irta fel, beszélje
meg vele annak hasznalatat és alkalmazasi idétartamat. 0
tajékoztatni fogja Ont arrdl, hogy a GenuTrain P3
hasznalhatd-e egyszerre mas termékekkel, és ha igen,
melyekkel.

Kérjuk, kivétel nélkil vegye figyelembe az utasitasokat, illetve
a hasznalati Gtmutatot, amelyet a GenuTrain P3
megvasarlasakor kapott.

A termék szakszer(tlen hasznalata vagy onkényes
modositasa a termék karosodasahoz vezethet, ekkor a
garancia érvényét veszti.

A bandazs elsésorban fizikai tevékenységek kozben fejti ki
hatasat. A bandazst hosszabb nyugalmi fazisok alatt (pl.
alvas, hosszu ideig tartd Ulés) vegye le.

Ugyeljen arra, hogy a termék ne érintkezzen zsir- vagy
savtartalmu anyagokkal, kendcsokkel és krémekkel.

A testre kivilrél felhelyezett valamennyi segédeszkdz szoros
felhelyezés esetén nyomasérzést okoz, vagy ritka esetekben
akar 0ssze is nyomhatja a vérereket vagy az idegeket.
Amennyiben a GenuTrain P3 hasznalataval 0sszefliggésben
szokatlan valtozasokat észlel magan - pl. a tiinetei
sulyosbodnak —, szakitsa meg a termék hasznalatat, és
slirgésen keressen fel egy orvost.

A GenuTrain P3 aktivbandazs nem képes mechanikusan
megakadalyozni a térdkalacs kiilsé erd hatasara torténd
ismételt kiugrasat (patella luxation).

w Természetes kaucsuklatexet (elasztodiént) tartalmaz, ez
tulérzékenység esetén borirritaciot idézhet eld. Allergias
reakciok észlelése esetén vegye le a bandazst.

Ellenjavallatok

Jelenleg nem ismertek a terméknek az egész szervezetre

hato mellékhatasai. A kovetkez6 diagndzisok esetén a termék

hasznalata csak az orvossal folytatott megbeszélés utan
javallott:

« Bérbetegségek, a bor sériilései a segédeszkoz altal ellatott
testtajékon, kiilonosen gyulladasos tinetek megléte esetén,
valamint gyulladt hegek, bérpir és tulzott melegség esetén

« Erzékelési zavarok

« A sziv és atidé mikodésének sulyos mértékl csokkenése
(magas vérnyomas veszélye a segédeszkdz nagy erékifejtés-
sel jaro fizikai tevékenység kozben torténd viselésekor)
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Hasznalati utmutaté

Felvétel

@ Rogzitse a bandazst mindkét oldalon az oldals¢ spirdlis
rogziték felsé végén @ és igy huzza a térdiziletre, @ hogy a
térdkalacson a masszazsparna nyomas nélkil megiljon. @ Ha
szlikséges, igazitson a bandazs pozicidjan.

A térdkalacs rogzitése a megfeleld pozicioban

@ A térdkalacs optimalis pozicidjanak eléréséhez hajlitsa

be enyhén a labat (max. 20°-ban). Oldja ki a huzényelvet a
tépdzarbol a bandazs belsé oldalan. Huzza ezt atlosan felfelé
addig, amig a térdkalacs a kivant, kényelmes pozicidban nem
lesz. @ Rogzitse ismét a huzényelv végét a tépdzarban.
Levétel

@ Levételkor a bandazst mindkét oldalon huzza le a mereviték
zonajaban taldlhato also résznél. A termék karosodasanak
elkeriilése érdekében ne forditsa ki a bandazst!

Tisztitasi utasitasok

Kérjik, hogy a mosashoz kimélé mosdszert és mosohalot
hasznaljon. Soha ne tegye ki a terméket kozvetlen hének/
hidegnek. Kérjik, vegye figyelembe a termék felsé szélébe
varrt cimkén olvashato apolasi Utmutatot is.

Tartsa be a kdvetkez6 utasitasokat:
Rdgzitse a pant végét az adott poziciéban.

A rendszeres apolds garantalja az optimalis hatast.

Az alkalmazas helye
lasd javallatok és rendeltetés

Karbantartasi utasitasok
Megfeleld kezelés és dpolas esetén a termék gyakorlatilag nem
igényel karbantartast.

Osszeallitasi és szerelési utmutato
A termék hasznalatra kész allapotban keril kiszallitasra.

Miiszaki adatok / paraméterek

A GenuTrain P3 a kovetkezd részekbdl all: egy a térd koril
talalhatd integralt masszazsparnaval (pelotta) ellatott kotésbal,
az azon talalhato korrekcios szarbol és a bandazs felsé
peremén [évé masszazsparnabol all. Potalkatrészek nem
kaphatok hozza.

Tajékoztatas az ujboli felhasznalassal kapcsolatban
A termék kizarélag az On kezelésére szolgal.

Garancia

Annak az orszagnak a torvényi eldirdsai érvényesek, amelyben
a terméket megvasarolta. Amennyiben On garancialis
problémat gyanit, kérjik, hogy elészor forduljon ahhoz, akitél
On a terméket megvasarolta. Kérjiik, hogy a terméket a
garancialis probléma bejelentése elétt mossa ki. Amennyiben
a GenuTrain P3 hasznalatara és az dpolasara vonatkozd
utasitasokat nem tartottak be, a garancia karosodhat vagy
kizarasra kerilhet.

A garanciat kizaro feltételek:

» Nem az indikacionak megfelelé hasznalat

« Amennyiben nem tartjak be a szakszemélyzet utasitasat

« Onhatalmulag elvégzett valtoztatasok a terméken

Jelentési kotelezettség

A regionalis térvényi eléirasok alapjan On kételes a jelen
gyogyaszati termék hasznalata soran jelentkezd valamennyi
jelentés esemeényt haladéktalanul jelenteni a gyarto, valamint
az illetékes hatdsag felé. Elérhetéségeinket a jelen tajékoztato
hatoldalan talalja.

Hulladékkezelés

Kérjik, a hasznalatot kdvetéen a terméket a helyi eldirdsoknak
megfeleléen artalmatlanitsa.

Informacios allapot: 2019-08

@ hrvatski

Postovani korisnici,

zahvaljujemo vam sto ste se odlucili za proizvod tvrtke
Bauerfeind.

Mi svakodnevno radimo na poboljsanju medicinske
ucinkovitosti svojih proizvoda jer vase nam je zdravlje izuzetno
vazno. Molimo pazljivo procitajte upute za uporabu. Ako imate
kakvih pitanja, obratite se svom lijecniku ili specijaliziranoj
trgovini.

Odredena primjena

GenuTrain P3 je medicinski proizvod. To je bandaza za
centriranje i osiguranje patele kroz korekcijsku uzicu.

Indikacije

- Iritacije koljenskog zgloba (patelofemoralni bolni sindrom,
hondropatija patele, hondromalacija, sindrom vrha
patele / skakacko koljeno, trkacko koljeno)

« Lateralizacija patele

« Visoko polozena patela (patella alta)

» Nakon operacije tehnikom lateralnog releasea

« Osjecaj nestabilnosti

A Rizici primjene proizvoda

« Ako Vam je bandazu GenuTrain P3 propisao lije¢nik, molimo
da se vezano za uporabu i duljinu noSenja obavezno s njime
posavjetujete. On ¢e Vas takoder informirati moze li se
bandaza GenuTrain P3 koristiti istovremeno s drugim proiz-
vodima i na koji nacin.

Molimo bez iznimke se pridrzavajte naputaka koje ste dobili
prilikom nabavke bandaze GenuTrain P3, kao i ovih uputa za
uporabu.

U slucaju nepropisne primjene ili takoder samovoljnih
izmjena na proizvodu, mogu nastati Stete i jamstvo prestaje
vrijediti.

Bandaza razvija svoje djelovanje prvenstveno pri fizickoj
aktivnosti. Skinite bandazu tijekom dugih faza mirovanja -
npr. spavanja, dugog sjedenja.

Izbjegavajte kontakt sa sredstvima koja sadrze masnoce i
kiseline, ljekovitim mastima i losionima.

Sva pomocna sredstva koje se koriste izvana na tijelu mogu,
ako precvrsto nalijezu, uzrokovati pojavu lokalnih tragova
pritiska ili, u rijetkim sluc¢ajevima, suzenje krvnih zila ili
Zivaca.

Ako tijekom uporabe bandaze GenuTrain P3 na sebi
primijetite neuobicajene promjene — npr. povecanje tegoba
- prestanite s uporabom i odmah se obratite lijec¢niku.
Aktivna bandaza GenuTrain P3 ne moze mehanicki sprijeciti
ponovno iskakanje patele koljena uzrokovano utjecajem
vanjske sile (luksacija patele).

w Sadrzi prirodni gumeni lateks koji kod preosjetljivosti
moze uzrokovati nadrazenost koze. Ukoliko uocite
alergijsku reakciju, skinite bandazu.

Kontraindikacije

Dosad nisu poznate nuspojave koje djeluju na cijeli organizam.
U slucaju sljedecih simptoma bolesti primjena ovog proizvoda
indicirana je tek nakon prethodnog savjetovanja s lijecnikom:
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« Kozne bolesti/ ozljede na lijecenom dijelu tijela, narocito u
slu¢aju upalnih pojava; takoder izboceni oziljci s oteklinom,
crvenilom i hipertermijom

« Poremecaji osjeta

« Znacajnije narusena funkcija srca i pluca (opasnost od
porasta krvnog tlaka prilikom noSenja pomagala i jaceg

tjelesnog napora).

Upute za uporabu

Postavljanje

@ Uhvatiti bandaZu na obje strane na gornjem kraju boénih
spiralnih Sipki @ i navuéi je preko koljena zgloba tako da @
masazni jastuci¢ obuhvati patelu koljena bez pritiska. @ Ako je
potrebno ispraviti poloZaj bandaze.

Osiguranje patele koljena u Zelj polozaju

@ Da bi se patela koljena optimalno postavila, lagano savijte
nogu (maks. 20°). Otpustite potezni jezicac s ¢iCak trake na
unutarnjoj strani bandaze. Povucite ga ukoso prema gore sve
dok patela koljena ne sjedne u Zeljeni, udobni polozaj.

O Kraj poteznog jezi¢ca ponovo pricvrstite za gicak traku.
Skidanje

@ Kod skidanja bandaZe povucite za obje strane na donjem
kraju bandaze u podrucju Sipki. Da biste izbjegli ostecivanje
proizvoda, unutarnju stranu bandaze ne smijete preokrenuti
prema van!

Upute za ciScenje

Molimo koristite deterdzent za osjetljivo rublje i mrezicu za
pranje. Nikada nemojte izlagati proizvod izravnoj toplini/
hladnoci. Takoder se pridrzavajte uputa na usivenoj etiketi na
gornjem rubu vaseg proizvoda.

Pritom se, molimo, pridrzavajte sljedecih uputa:
Pricvrstite kraj uzice na predvidenom poloZaju.

Redovito odrzavanje jamci optimalno djelovanje.

Mjesto primjene
pogledajte Indikacije i Odredena primjena

Upute za servisiranje

Kod ispravnog rukovanja i njege, proizvod gotovo da i ne treba
odrzavati.

Upute za sastavljanje i montazu
Proizvod se isporucuje spreman za uporabu.

Tehnicki podaci/ parametri

GenuTrain P3 se sastoji od pletenog dijela s integriranim
masaznim jastuci¢em (pelota) oko koljena na kojem se nalazi
korekcijska uzica i masaznog jastuci¢a na gornjem rubu
bandaze. Rezervni dijelovi se ne mogu kupiti.

Upute za ponovnu uporabu
Proizvod je predviden samo za vasu terapiju.

Jamstvo

Vrijede zakonske odredbe drzave u kojoj ste kupili proizvod.
U slucaju potrazivanja iz jamstva, molimo prvo direktno
kontaktirajte prodajno mjesto na kojem ste kupili proizvod.
Proizvod se treba ocistiti prije prijave jamstva. Ako se niste
pridrzavali uputa za postupanje i odrzavanje bandaze
GenuTrain P3, jamstvo moze biti umanjeno ili iskljuceno.
Jamstvo je iskljuceno u sljede¢im slucajevima:

« Primjena nije sukladna indikaciji

« Nepostivanje uputa stru¢nog osoblja

« Samoinicijativna izmjena na proizvodu



Obveza prijave

Temeljem regionalnih zakonskih propisa obvezni ste svaki
ozbiljiniji dogadaj vezan uz uporabu ovog medicinskog
proizvoda odmah prijaviti kako proizvodacu tako i nadleznoj
drzavnoj instituciji. Nase podatke za kontakt moZete pronaci na
poledini brosure.

Zbrinjavanje
Molim zbrinite proizvod nakon zavrsetka razdoblja uporabe
sukladno lokanim propisima o zbrinjavanju takvog otpada.

Datum informacija: 2019-08

@ srpski

Postovani korisnici,
hvala vam $to ste se odlucili za Bauerfeind proizvod.

Svaki dan radimo na poboljsanju medicinske efikasnosti nasih
proizvoda, jer je vase zdravlje blizu nasih srca. Molimo Vas
pazljivo procitajte Uputstvo za upotrebu. Ako imate pitanja,
obratite se iskljucivo svom lekaru ili vasoj specijaliziranoj
prodavnici.

Odredivanje namene

GenuTrain P3 je medicinski proizvod. To je bandaza za
centriranje i osiguranje patele podesivim korekcionim uzdama.

Indikacije

« Iritacija zgloba kolena, (emoropatelarni bolni sindrom,
hondromalacija, hondromalacija, patellar tendinitis
sindrom / skakacko koleno, trkacko koleno)

« Bocno pomeranje casice kolena

« Visoko stanje ¢asice kolena (Patella alta)

« Posle operacije bo¢nog oslobadanja

« Osecaj nestabilnosti

A Rizici primene

« Ukoliko Vam je GenuTrain P3 prepisao lekar, tada obavezno sa
njim razgovarajte o upotrebi i duljini primene ovog proizvoda.
On ¢e Vas takode informisati da li se GenuTrain P3 mozete da
koristite sa drugim proizvodima i na koji nacin.

Molimo obratite paznju bez iznimke na napomene koje ste
dobili prilikom kupovine GenuTrain P3, kao i na uputstva za
uporabu.

U slucaju nepravilne primene ili neovlasc¢enih promena na
proizvodu moZze nastati Steta, te se gubi pravo na garanciju.
Bandaza ispoljava svoje dejstvo pre svega prilikom

fizickih aktivnosti. Skinite bandazu za vreme duzih perioda
mirovanja — npr. spavanje, dugo sedenje.

Izbegavajte da proizvod dode u dodir sa sredstvima koja
sadrze masnocu ili kiselinu, kremama ili losionima.

Sva spoljna pomagala postavljena na telo mogu, ako se
stegnu suvise ¢vrsto, izazvati lokalne pritiske, a u retkim
slucajevima mogu da suze krvne sudove ili nerve.

U slucaju da primeti neuobicajene promene na sebi koje su
povezane sa upotrebom GenuTrain P3 — npr. povecanje
tegoba — prekinite sa upotrebom i odmah potrazite lekara.
Aktivna bandaza GenuTrain P3 ne moze da spreci ponovno
iskakanje casice kolena (Patellaluxation) u slucaju
mehanickog delovanja spoljne sile.

w Sadrzi lateks od prirodnog kaucuka (elastoidi) koji moze
izazvati iritaciju koZe kod preosetljivosti. Ako primetite
alergicne reakcije odstranite bandazu.
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Kontraindikacije

Do sada nisu poznate kontraindikacije koje se odnose na ceo

organizam. U slucaju sledecih simptoma bolesti postavljanje i

nosenje takvog proizvoda indikovano je tek nakon prethodnog

dogovora sa svojim lekarom:

« Kozne bolesti/ povrede na tretiranim delovima tela, posebno
u slucaju upalnih pojava, kao i kod izrazenih oziljaka sa
otocima, crvenilom i hipertermijom.

« Poremecaji osetljivosti

« Tezi poremecej funkcije srca i pluéa (rizik od rasta krvnog
pritiska kod postavljanja pomocnog sredstva i veceg fizickog
napora)

Instrukcije za primenu

Postavljanje

@ Bandazu sa obe strane prihvatite na gornjem kraju bo¢nih
spiralnih opruga @ i tako navucite preko kolena, @ tako da

se casica kolena okruzuje bez pritiska od strane masaznog
jastuka. @ Ako je potrebno korigujte poloZaj bandaze.
Osiguranje ¢asice kolena u Zeljenom polozaju

@ Da biste optimalno pozicionirali ¢aicu kolena, savijte blago
nogu (maks. 20°). Odvojite vuéni jeziak od ¢i¢ak podrucja na
unutrasnjoj strani bandaze. Povucite ovo dijagonalno nagore,
dok se ¢asica kolena ne nade u zeljenom, za vas udobnom
polozaju. @ Zalepite &vrsto kraj vuénog jezi¢ka ponovo unutar
podrucja Cicka.

Skidanje

@ Za skidanje bandaze povucite sa obe strane na donjem kraju
bandaze u podrucju klipova. Da biste izbegli oStec¢enja proizvo-
da, bandaZza ne treba da se preokrene od iznutra prema vani!

Uputstvo za odrzavanje

Molimo koristite blago sredstvo za pranje i mrezu za pranje
rublja. Nikada ne izlazite vas proizvod direktnoj toploti/
hladnoci. Takode, obratite paznju na uputstva na etiketi
zasivenoj na vrhu vaseg proizvoda.

Pri tome postujte sledece uputstvo:

Pricvrstite kraj uzice na prevideni poloZzaj.

Redovna nega osigurava optimalno dejstvo.

Podrucéje primene
vidi Indikacije i Odredivanje namene

Napomene za odrzavanje
Kod ispravnog rukovanja i nege proizvod prakti¢no nije
potrebno odrzavati.

Uputstvo za sastavljanje i montazu
Proizvod se isporucuje gotov za upotrebu.

Tehnicki podaci/parametri

GenuTrain P3 se sastoji od dela pletiva sa integrisanim
masaznim jastukom (pelota) oko kolena, sa korekcionim
vodicama koje se na njemu nalaze, kao i masaznim jastukom
na gornjoj strani bandaze. Rezervni delovi nisu dostupni.

Uputstvo za ponovnu primenu
Proizvod je namenjen iskljucivo za Vasu negu.

Garancija

Vaze zakonski propisi zemlje u kojoj ste proizvod kupili. U
slucaju potrazivanja iz garancije stupite u kontakt prvo s
prodavcem kod kojeg ste proizvod kupili. Proizvod se mora
ocistiti pre garantne reklamacije. Ako nisu postovana uputstva
za rukovanje i odrzavanje GenuTrain P3, garancija moze biti
umanjena ili iskljucena.

Garancija je iskljucena kod:

« Primene koja nije u skladu sa indikacijama
« Nepostovanja uputstava stru¢nog osoblja
« Neovlas¢ene modifikacije proizvoda

Obavezno prijavljivanje

Na osnovu regionalnih zakonskih propisa, obavezni ste da bez
odlaganja prijavite bilo koji ozbiljan incident kada koristite
ovaj medicinski proizvod i proizvodacu i nadleznom organu
vlasti. Nase kontaktne podatke mozete pronaci na poledini ove
brosure.

Odlaganje
Molimo da proizvod nakon njegovog korisnog veka odloZite u
otpad prema lokalnim zakonskim propisima.

Datum informacije: 2019-08

@ slovenski

Spostovani kupec,

zahvaljujemo se vam, da ste se odlocili za izdelek podjetja
Bauerfeind.

Nenehno se trudimo izbolj$ati medicinsko ucinkovitost nasih
izdelkov, saj nam je vase zdravje pomembno. Pozorno preberite
navodila za uporabo. Ce imate kakréna koli vprasanja, se
obrnite na svojega zdravnika ali specializirano prodajalno.

Namen uporabe

GenuTrain P3 je medicinski pripomocek. Gre za opornico,
namenjeno centriranju in zasciti pogacice, z nastavljivo
regulacijsko zanko.

Indikacije

« Razdrazenost kolenskega sklepa (femoropatelarni bolec¢inski
sindrom, hondropatija pogacice, hondromalacija, patelarni
tendonitis oziroma skakalcevo koleno, tekasko koleno)

« Lateralizacija pogacice

« Visok patelarni nivo (Patella alta)

« Polateralno olajSanje po pooperativnem posegu

« Obc¢utek nestabilnosti

A Tveganja uporabe

« Ce vam je zdravnik predpisal izdelek GenuTrain P3, se z njim
pogovorite o uporabi in trajanju uporabe. Seznanil vas bo s
tem, ali lahko izdelek GenuTrain P3 hkrati uporabljate z
drugimi izdelki in ce ga lahko, s katerimi.

« Brez izjeme upostevajte napotke, ki ste jih prejeli ob prejemu
izdelka GenuTrain P3, ter navodila za uporabo.

« Pri nenamenski uporabi ali tudi samovoljnem spreminjanju

izdelka lahko nastanejo poskodbe in garancija preneha veljati.

« Ucinek opornice pride do izraza zlasti ob telesni aktivnosti.
Opornico med daljsim pocitkom snemite (npr. med spanjem,
pri daljsem sedenju).

« Izdelek ne sme priti v stik s snovmi, mazili in losjoni, ki
vsebujejo mascobe in kisline.

« Vsi pripomocki, ki se namestijo na zunanjo stran telesa, lahko
pri pretesni namestitvi povzrocijo lokalno preveliko stiskanje
tkiva ali v redkih primerih neprekinjeno stiskanje zil ali Zivcev.

« Ce ob uporabi izdelka GenuTrain P3 opazite nenavadne
spremembe (npr. poslab3anje bolecin), prenehajte z uporabo
izdelka in nemudoma obis¢ite zdravnika.

« Aktivna opornica GenuTrain P3 mehansko ne more prepreciti,
da pogacica ne bi znova izskocila iz polozaja (luksacija
pogacice) zavoljo delovanja zunanjih sil.
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W Vsebuje lateks iz naravnega kavcuka (elastodien), ki
lahko pri preobcutljivosti drazi kozo. Snemite opornico, ¢e
opazite alergijske reakcije.

Kontraindikacije

NeZeleni ucinki, ki bi vplivali na celoten organizem, niso znani.

Pri naslednjih bolezenskih stanjih lahko izdelek nosite samo po

predhodnem posvetu z zdravnikom:

« Bolezni/poskodbe koze na delih telesa, kjer nosite
pripomocek, predvsem kadar gre za vnetja, ter pri vseh
izbocenih brazgotinah z oteklino, rdecico in pretiranim
pregrevanjem

« Motnje obcutenja

« Zmanj$ana zmogljivost delovanja srca in plju¢ (nevarnost
zvisanega krvnega tlaka med nosenjem pripomocka in vecja
obremenitev telesa)

Navodila za uporabo

Nameséenje

@ Z obema rokama trdno primite zgornji konec tkanine
opornice @ in ga potegnite ez kolenski sklep, @ tako da
masazna blazinica brez pritiska objema pogacico. @ Po potrebi
popravite namestitev opornice.

Zavarovanje pogacice v Zelenem polozaju

@ Za optimalno pozicioniranje pogacice nogo malenkost
upognite (maks. 20°). Zrahljajte potezno spono na notranji
strani opornice. Potegnite jo diagonalno navzgor, dokler ni
pogadica v zelenem polozaju, ki je za vas udoben. @ Konec
potezne spone znova pritrdite na notranjo stran.

Snemanje

@ Opornico snamete tako, da jo na obeh straneh primete pri
opori na spodnjem delu opornice in jo potegnete z noge. Da bi
se izognili poskodbam, opornice ne obracajte iz notranje na
zunanjo stran!

Navodila za ¢iSc¢enje

Uporabljajte blago pralno sredstvo in mreZo za pranje. lzdelka
ne izpostavljajte neposredni vrocini/mrazu. Upostevajte tudi
navodila na vsiti etiketi na zgornjem robu izdelka.

Pri pranju upostevajte naslednja navodila:
Pritrdite konec uzdice na predvideno mesto.

Z redno nego boste zagotovili optimalno delovanje.

Mesto uporabe
oglejte si indikacije in namen uporabe

Navodila za vzdrZevanje
Pri pravilnem ravnanju in negi izdelek skoraj ne potrebuje
vzdrzevanja.

Navodila za sestavljanje in namestitev
Izdelek je ob dobavi pripravljen na uporabo

Tehniéni podatki / parameteri

Opornica GenuTrain P3 je sestavljena iz pletiva z vgrajeno
masazno blazinico (peloto), ki objema koleno, regulacijske
zanke in masazne blazinice na zgornjem robu opornice.
Nadomestni deli niso na voljo.

Navodila za ponovno uporabo
Izdelek je namenjen izklju¢no vasi uporabi.

Garancija

Veljajo zakonski predpisi drzave, v kateri je bil izdelek kupljen.
V primeru uveljavljanja garancije se najprej obrnite neposredno
na osebo, pri kateri ste izdelek kupili. Izdelek morate pred
prijavo garancijskega zahtevka ocistiti. Neupostevanje navodil



za ravnanje z opornico GenuTrain P3 in njeno nego lahko
neugodno vpliva na garancijo ali ta preneha veljati.
Garancija preneha veljati, kadar:

« lzdelka ne uporabljate v skladu z indikacijami;

« Ne upostevate navodil strokovno usposobljenega osebja;
« lzdelek samovoljno spreminjate

Obveznost obves¢anja

Zaradi regionalnih zakonskih predpisov ste dolzni vsak resen
incident pri uporabi tega medicinskega pripomocka nemudoma
javiti proizvajalcu in pristojnemu organu. Nase kontaktne

podatke najdete na zadnji strani te brosure.

Odstranjevanje
Po prenehanju uporabe izdelek odstranite skladno z lokalnimi
predpisi.

Stanje informacij: 2019-08

romanian

Stimata clienta, stimate client,
va multumim ca ati ales un produs Bauerfeind.

In fiecare zi lucram pentru a imbunatati eficienta medicald a
produselor noastre, deoarece sanatatea dumneavoastra este
cea mai importanta pentru noi. Va rugam sa cititi cu atentie
instructiunile de folosire. Daca aveti intrebari, adresati-va
medicului sau distribuitorului specializat.

Destinatia de utilizare

GenuTrain P3 este un produs medical. Acesta este un suport
pentru centrarea si asigurarea patelei cu ajutorul benzii de
ajustare reglabile.

Indicatii

« Stari de iritare ale articulatiei genunchiului (sindrom
patelofemural dureros, condropatia patelara, condromalacie,
tendinita patelara/genunchiul saritorului, genunchiul
alergatorului)

« Lateralizare patelara

« Pozitionare patologica a rotulei (Patella alta)

« Dupa chirurgie de eliberare laterala

« Senzatie de instabilitate

A\ Riscuri in utilizare

» Daca vi s-a prescris GenuTrain P3, va rugam sa discutati cu
medicul dumneavoastra despre utilizare si durata utilizarii.
De asemenea, medicul va va informa daca GenuTrain P3
poate fi utilizat in acelasi timp cu alte produse si care sunt
acele produse.

Va rugam sa respectati, fara exceptie, instructiunile primite la
achizitionarea GenuTrain P3, precum si instructiunile de
folosire.

Tn cazul utilizarii necorespunzatoare sau al modificarii neauto-
rizate a produsului, pot aparea pagube si se pierde garantia.
Bandajul actioneaza in principal in timpul activitatii fizice. in
timpul perioadelor mai lungi de repaus — de ex., in timpul
somnului sau daca stati pe scaun timp indelungat bandajul
trebuie dat jos.

Evitati contactul cu agenti care contin grasimi sau acizi,
unguente si lotiuni.

Daca sunt stranse prea tare, toate produsele de suport
auxiliare aplicate din exterior pe corp pot produce o presiune
locala excesiva si, in cazuri rare, chiar comprimarea vaselor
sanguine si a nervilor.
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« Daca veti constata modificari anormale in timpul utilizarii
GenuTrain P3 — de ex., cresterea intensitatii durerilor —
intrerupeti utilizarea si contactati imediat medicul.

« Suportul activ GenuTrain P3 nu poate impiedica mecanic o
noua dislocare a rotulei (luxatie patelard) daca se exercita din
exterior forta asupra acesteia.

w Contine latex din cauciuc natural (elastodiena), ceea ce
poate provoca iritatii ale pielii in caz de hipersensibilitate.
Inlaturati suportul daca observati reactii alergice.

Contraindicatii

in prezent nu se cunosc efecte secundare care sa afecteze

intregul organism. In urmatoarele tipuri de boli, aplicarea

produsului trebuie facuta numai dupa consultarea medicului
dumneavoastra:

« Dermatoze/ leziuni cutanate in zona de aplicare a produsului,
in special in cazul aparitiei inflamatiilor, dar si in caz de
cicatrici deschise inflamate, inrosire si supraincalzire

« Perturbari senzoriale

« Scadere crescuta a capacitatii inimii si plamanului (in cazul
aplicarii mijlocului auxiliar si al activitatii fizice intense, exista
pericolul cresterii presiunii sanguine).

Indicatii de utilizare

Aplicarea

@ Prindeti suportul din ambele parti la capatul superior

al barelor spiralate laterale @ si trageti-1 in asa fel peste
articulatia

genunchiului, @ incat rotula sa fie inconjurata fara apasare
de pernita de masaj. @ Daca este necesar, corectati pozitia
suportului.

Pozitie sigura a rotulei in pozitia dorita

@ Pentru a pozitiona rotula in mod optim, indoiti usor piciorul
(max. 20°). Desprindeti banda de prindere de pe zona cu arici
din interiorul suportului. Trageti de aceasta oblic in sus, pana
ce rotula se afla in pozitia doritd, in care va simtiti confortabil.
0 La final, fixati banda de prindere din nou in interiorul zonei
cu arici.

Scoaterea

@ Pentru scoaterea suportului, va rugdm trageti de capatul
inferior al suportului in zona tijelor, din ambele parti. Pentru

a evita deteriorarea produsului, nu trebuie intoarsa partea
interioara a suportului spre exterior!

Indicatii de curatare

Va rugam sa utilizati detergent pentru rufe delicate sau plasa
pentru spalare. Nu expuneti niciodata produsul la actiunea
directa a caldurii/frigului. Va rugam sa respectati si indicatiile
de pe eticheta aplicata pe marginea superioara a produsului.
Va rugam sa tineti seama de urmatoarele indicatii:

Fixati capatul chingii in pozitia prevazuta.

Ingrijirea periodica asigura un efect optim.

Locul utilizarii
a se vedea indicatiile si destinatia de utilizare

Instructiuni de intretinere
Produsul nu necesita practic nici un fel de intretinere, daca este

utilizat si ingrijit in mod corespunzator.
Instructiuni de asamblare si montare
Produsul se livreaza gata de utilizare

Date tehnice / parametri

GenuTrain P3 este format dintr-o parte tesuta cu pernita de
masaj integrata (insertie) ce inconjoara genunchiul, o banda

de corectare aflata deasupra acesteia, precum si o pernita de
masaj la marginea superioara a suportului. Nu sunt disponibile
componente de schimb.

Indicatii de reutilizare
Produsul poate fi utilizat doar pentru ingrijirea dumneavoastra.

Garantia

Sunt aplicabile prevederile legale valabile in tara in care a fost
achizitionat produsul. In cazul situatiilor in care se impune
aplicarea prevederilor referitoare la garantie, va rugam sa va

adresati mai intai persoanei de la care ati achizitionat produsul.

Produsul trebuie curatat inainte de solicitarea garantiei.

Daca nu au fost respectate indicatiile privind manipularea si
ingrijirea GenuTrain P3, garantia poate fi afectata sau exclusa.
Garantia este exclusa in caz de:

« Utilizare neconforma cu indicatiile

« Nerespectare a instructiunilor personalului de specialitate

» Modificare neautorizata a produsului

Destinatia de utilizare

Datorita prevederilor legale regionale, sunteti obligat sa
comunicati fara intarziere orice incident grav aparut ca urmare
a utilizarii acestui produs medical atat producatorului, cat si
autoritatii competente. Datele noastre de contact le gasiti pe

partea posterioara a acestei brosuri.

Eliminarea ca deseu
La sfarsitul perioadei de utilizare va rugam sa eliminati produ-
sul in conformitate cu reglementarile locale.

Data informatiilor: 2019-08

EMNVIKG

Ayamnnté mehatn,

0QG ELXAPIOTOUE TTOU eMAEEATE éva TPOIdY TG Bauerfeind.
Epyalépaote og kabnuepivr) Baon otn BeAtiwon TG laTpiknig
AMOTENECUATIKOTNTAG TWV TIPOIOVTWY pag, Kabwe Sivoupe idlaitepn
BaputnTa otnv Lyeia oac. AlaBAOTE TPOOEKTIKA TIC 08nyigg
Xprong. Eav éxete amopieg, ameuBuvBe(te oTov 1aTPO 0aG 1y 0TO
€€EIOIKEVPEVO KATAOTN A TTOU 0AG EEUTTNPETEL.

ZKOmMOUMEVN Xprion

To GenuTrain P3 €ivat éva latpiko mpoidv. Eivat éva Boridnua yia
TNV €UBUYPAHMION KAl TNV A0QANON TNG EMyovaTidag Héow pag
pUBUICOPEVNC SlopBwTIKAG Awpidac.

Evdczifeig

+ Epebiopol ng dpBpwong Tou yovatog, (cuvEpopo
emyovatidopnplaiou mévou, xovdpondBeia emyovatidag,
XOVOPOUAAGKUVOT, GUVOPOUO KOPUPAG TNG
emyovartidag/Jumper's Knee, Runner's Knee)

+ E€w mAaylo e€apBpnua emyovartidag

+ KaBetn petatomnion emyovatidag (Patella alta)

+ Meta and emépRacn oToug oUVOESHOUG

+ AloBnpa aotdBelag

A\ Kivsuvor Xxpnong

- Yemepintwon ouvtayoypdaenong tou GenuTrain P3,
OUHBOUAEVTEITE OTIWOSHTIOTE TOV 1ATPO 0O OXETIKA HE TN XProN
Kal T SlpKela xpriong Tou. Emmiong, Ba oag mapéxel MANPopopieg
OXETIKA LIE TO EQV KAl UE TTOIA GANG TTPOTOVTA UITOPET va
xpnotporolnBel tautdxpova to GenuTrain P3.

Tnpeite xwpic e€alpéoelc Tig umodei€elg mou Aaparte katd tnv
anoktnon Tou GenuTrain P3, kabwg Kat Tig odnyieg xprionc.

+ Y& meplmtwon pn mpoRAETOUEVNC epappoynig 1 auBaipetng
TPOTOTOINONG TOU TTPOIOVTOG, EVOEXETAL VA TTPOKANBOUV (NUIEG
Kal va akupwBel n eyyunon.

+ To BoriBnua 6pa kupiwe katd tn SIAPKEID TNG CWHATIKAG
@aoknong. Mnv @opdte to BoriBnua katd tn Slapkela
TIAPATETAREVWY OlAOTNHATWY QVATTauong, . X. Katd Tn SIApKela
Tou UMVOU 1} QV TTOPAPEVETE TTOMT WPA KABIoTOL.

+ ATIOQEVYETE TNV EMAPH) TOU TTIPOIOVTOG HE HEDQ TTOU TIEPIEXOLV
NN Kol 0&€Q, e ANOIPEG Kal AOCIOV.

+ Je meplmtwon uEPROAIKA OPIKTHC EQAPUOYNAG, OTTOIOSHTIOTE

BondNTIKG PG TTOL TOMOBETEITAL OTO CWHA EEWTEPIKA EVOEXETAL

VA TIPOKANEDEL TOTTIKOUG UWAWTTEG 1, OE OTTAVIEG TIEPITTWOELC,

OTévwon ayYelwv 1 velpwv Tou SIEpXovTal amd Ta CUYKEKPIUEVQ

onela.

Edv Slamotioete aouvhBIoTEC AAAYEC O GUVOUACHO HE TN

xprion Tou GenuTrain P3, T.x. alénon Twv eVoxAHoEwY, SlakoyTe

™ xperon kat avalntioTe dueoa évav latpod.

+ To evepyo BoriBnua GenuTrain P3 dev umopei va amotpépel
UNXQVIKA HLa VED LETATOTIION TNG ETyovVaTiOAC MPOG Ta €€w
(e€apBpwon emyovatidac) Adyw doknong Biag otnv mepLoxn.

w Mepiéxel A\aTe€ amd QUOIKO KAOUTOOUK (EAAOTOSIEVIO), TO

OT10(0 O€ TIEPIMTWON UTTEPEVAIOONOIAC UTTOPET VA TTOOKAAEDEL
epeblopouc oto &éppa. Apalpéote To BoriBnua, eav
SlamotwBouV aMEPYIKEG avTIOPATELC.

Avtevédeielg

Ewg Tpa, Sev éxouv avapepBel MapevEPYEIEG TTOU va emmnpealouy

ONOKANPO TOV 0PYAVIOUO. TIC AKONOUBEC TIEPITTWOELG KAVIKWY

OUMTTTWHATWY, N XPrON TOU TPOIOVTOG CLVIOTATAL HOVO KATOTTV

OLVEWONONG UE Tov Beparmovta laTpd oag:

+ AeppaTikéG aoBEVEIE/ TPAUHATIONO! OTO PEPOG TOU OWHATOG TTOU
TomoBeteital To BoriBnua, 1Siwg EQV TaPATNEOVVTAL PAVOHEVA
PAEYHOVAG 1 OUAEG pe 0idnpa, epeBiopiol kal aioBnua kavoou.

+ AloBntnplakéc Slatapayéc

+ Evtovn kapdiakr| kat IVEVUOVIKT averdpkela (kivéuvog avénong
NG aptnplaknig meong katd tnv TomoBétnon tou FondnTikou
LEOOU Kal KATA TN SIGPKELD EVTOVNG CWUATIKAG KATATOVNoNQ).

Ymnodei§eig xpriong

E@appoyn

© Midote to BorBnua kat arnd Tic 500 MAEUPEC OTO TIAVW AKPO
Twv MAayiwy, oTelpoeldv pdRSwv @ kal TEPAOTE TO TAVW and To
YOVATO UE TETOIO TPOTIO, @ WoTe N emyovatida va mepiBAMEeTal
amé 1o pagNapl Haodd, xwplc va mméletal @ Av xpeladetay,
SlopBwote TN B€on Tou Bonbripatoc.

Ac@aliig CUYKPATNON TNG EMyovatidag otnv emOuvunTh
Béon

@ la va tonoBetioete T emyovatida oty 18aviky Béon, kaupte
eNapPWE To oS! (Ewg TIG 20°). Avoi€Te TN yAwTTida ieong amd

TNV TIEPLOXT TOU KOUUMWHATOG Velcro oTnv ECWTEPIKN TAEUPA TOU
Bonbruatoc. TpaRr&te Tnv Ao&d mpog ta mavw péxpt n emyovartida
va Bpedel otnv emBupntr B¢on, oty onoia aloBdveote dveta. @
KoMrote AL To dkpo NG YAWTTOAC M{EoNg 0TO ECWTEPIKO TNG
TIEPLOXNC TOU KOUHTIWHATOG Velcro.

Ag@aipgon

@ Na va agaipéoste 1o BorBnua, TpaBicte To ki ano Tic SVo
TIAEVPEG aTTd TO KATW TOU AKPO, 0TNV TepLoxn Twv pdRdwv. MNa

Va ano@UYETE POOPEC TOu TTPOTGVTOG, Sev TPEMEL va yupileoTe To
BorBnua amd v avamodn!

Ynodeieig kKabapiopou

Xpnoluoroleite amoppumavTiké yia evaiocBnta polxa kat Brikn
£0WPOUXWV. MNV a@rVETE TO TTPOTOV EKTEDEIUEVO OE AEDN
BepudTnTa/PUEN. Tnpeite TIg 0dnyieg mou avaypagpovtal oTnv

UPAOUATIVN ETIKETA OTO EMAVW AKPO TOUL TTPOIOVTOG 0aG.
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Tnpeite Tic akdAouBeg umodei&els:
JTEPEWOTE TO GKPO TNG Awpidag otnv mpoRAemdpevn Béon.

Me tnVv Tak Tk @povTtida diaceahilete tn BéAToTn Spdon.

Znpeio epappoyng
BAéme evOeifelc kal okomoUpEVN XPrion

Ymnodeieic ouvtipnong
To mpoiov Sev amaittel ouvtrpnon, €av yivetal owaoTr Xprion Kat
@povtida Tou.

0dnyigg ouvappoldynong kat tomodétnong
To mpoidv mapadidetal £ToIUO TTPOC XPron

TeXVIKA XapaKTNPIOTIKA/TApANETPOL

To GenuTrain P3 amoTeleital amo éva MAEKTO PEPOG e
EVOWHATWHEVO HagNApL paodd (mehdTa) yupw armod To yovato, TN
SlopOwTikn Awpida amd mavw kabwe kat éva paNapl pacdl oto
eMavw Gxkpo Tou BonBruatog. AvtalakTika dev Slatibevral.

Ynodeigeig yia tnv emavaypnoipomnoinon
To mpoidv MPoopileTal AMOKAEIOTIKA yia TN OIKK) 0<ag @povTida.

Eyyvodotikni kaAuypn

loxUOUV Ol VOUIKEG SIATAEEI TNE XWPEAC OTNV omoia armokTrBnKe To
TIPOIOV. 2€ TeP(TWOon mou BewpEite OTL pia TIEPITTTWON EUNiTTel 0Ta
mhaiola eyyvodoTikn¢ kdAuwng, ameuBuvOeite apxikd oto oneio
and 1o omoio mpounBeuTAKATE To MPOidV. KaBap(lete To mpoiov
mipv anoé onoladnmote a&iwon ota maiola TNG yyUoSOTIKAG
KAALYNG. 2€ TIEPITTWON N THPNONG TV UTTOSEIEEWY OXETIKA

LIE TOV XEIPIOPO Kal T @povTida Tou GenuTrain P3, evdéxetal va
TIEPLOPIOTEL 1) VA akUPWOE( N yyuodoTIKr| KEALYN.

H eyyuodoTIkr) KAAUPN AKUPWVETAL OTIG AKOAOUBEC TIEPUTTWOELG:

« Xprjon Oxt avéhoya e TIC eVOEIEeIC

« Mn tpnon Twv 08Ny Twv EISIKOY

» AUBQIPETEC TPOTTOTTOIAOELC TOU TTPOTOVTOG

Ynoxpéwaon SAwaong

YUHOWVA HE TIC VOUIKES SIATASELG TIOU 10XUOUV KATA TOTTOUG

€l0TE UTIOXPEWEVOL Va SNAWVETE dpeca omolodrmoTte coBapd
TIEPIOTATIKO QVTIHETWTTIOETE KATA TN XPr0N TOU TTAPOVTOC IATEIKOU
TIPOIOVTOC TOOO GTOV KATAOKELAOTH OO0 Kal TNV apuddia apxn.
la Ta oToIxXEla EMKOVWVIOG TNG ETAIPEING pag, avaTpECTe 0TO
omoB&@UANO TOL TTAPAVTOG YUANASIOUL.

Anéppipn
ATIOPPITTTETE TO MTPOIOV LETA TN XPHON CUMPWVA HE TIG KATA TOTIOUG
LOXUOUOTEC 0ONYleC.

Evnuépwon: 2019-08

@ tirkce

Degerli miisterimiz

Bir Bauerfeind trlinind tercih ettiginiz icin cok tesekkir ederiz.
Her giin Grinlerimizin tibbi etkinligini arttirmak icin calisiyoruz,
clnkl sagliginizin kalbimizde yeri var. Litfen kullamim

talimatini dikkatle okuyun. Herhangi bir sorunuz varsa, litfen
doktorunuza veya yetkili saticiya basvurun.

Kullanim amaci

GenuTrain P3 tibbi bir Grindur. Ayarlanabilir dizeltici bandi
ile diz kapagini merkezlemek ve korumak icin tasarlanmis bir
destektir.
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Endikasyonlar

« Diz ekleminde iritasyon, (patellofemoral agri sendromu,
patellar kondropati, kondromalazi, patella apeksi
sendromu/Jumper's Knee, Runner's Knee)

« Patellar lateralizasyon

« Patella ¢cikintisi (patella alta)

« Lateral release cerrahisi sonrasi

- Instabilite hissi

A Kullanim Riskleri

« Size GenuTrain P3 recete edildiyse kullanimi ve kullanim
suresi hakkinda doktorunuzla gorisun. Doktorunuz,
GenuTrain P3'un baska hangi trlnlerle ayni anda
kullanilabilecegini de size bildirir.

» GenuTrain P3'U satin alirken verilen talimatlari ve kullanim
kilavuzunu istisnasiz olarak dikkate alin.

« Uriintin yanlis kullanimi veya iriinde onaylanmamis
degisikliklerin yapilmasi da hasara neden olabilir ve garantiyi
gecersiz kilar.

» Bandajin etkisi ozellikle bedensel aktivite sirasinda ortaya
¢ikar. Bandaji uzun sireli dinlenme aralarinda, orn. uyku,
uzun sireli oturma, ¢ikarin.

« Yag ve asit iceren maddeler, merhemler ve losyonlarla
temasindan kaginin.

« Distan vicuda giyilen yardimci driinler ¢ok siki
yerlestirildiklerinde, lokal basing semptomlarina neden
olabilir veya ¢ok nadir olarak kan damarlarini veya sinirleri
sikistirabilir.

« GenuTrain P3 kullanimina bagli olarak anormal degisiklikler
yasarsaniz, ornegin rahatsizliginiz artarsa, kullanmayi birakin
ve derhal bir doktora basvurun.

« GenuTrain P3 aktif bandaj, dis kuvvet etkisi sonucunda
diz ekleminin yeniden disari kaymasini (patellaluksasyon)
mekanik olarak onleyemez.

w Asiri hassasiyet durumlarinda ciltte irritasyona neden
olabilen dogal kaucuk lateks (elastodien) icerir. Alerjik
reaksiyonlar gordigiinizde destegi gikarin.

Kontrendikasyonlar

TUm vicudu etkileyen bir yan etkiye bugine kadar

rastlanmamistir. Asagidaki klinik durumlarda Uriin ancak

doktorunuza danisildiktan sonra kullanilabilir:

« Bandajin kullanildigr bélgede cilt hastaliklari/yaralar ve
ozellikle sislikle birlikte kizariklik, yara, kabarma ve asiri isi
hissedilmesi durumunda

« Hassasiyet sorunlari

« Kalp ve akciger islevinin ciddi bir sekilde kisitlanmis olmasi
(yardimci gereg takilmis durumda bedensel efor sarf
edilirken tansiyon ylkselmesi tehlikesi)

Kullanim bilgileri

Uygulama sekli

@ Yandaki spiral gubuklarin (st kismindaki destegi her iki
tarafindan tutun @ ve destegi masaj tamponu diz kapaginiz
lizerinde baski olusturmayacak sekilde, @ diz ekleminin
lizerinden gecirin. @ Gerekirse, destegin yerlestigini kontrol
edin.

Diz ekleminin istenen pozisyonda emniyete alinmasi

@ Diz eklemini en uygun sekilde yerlestirmek icin, bacagi
hafifce bikin (maks. 20°). Destegin i¢ tarafindaki velcro
alanindan germe dilini ¢ozin. Eklem destegini istediginiz, sizin
icin uygun bir pozisyona gelene kadar bunu yukari dogru egik
bicimde cekin. @ Velcro alaninin i¢ tarafindaki germe dili ucunu
yeniden sabitleyin.

Cikarma

@ Destegi cikarmak icin her iki tarafta destegin alt kismindan,
cubuklarin oldugu bélgeden tutun. Uriiniin zarar gormesini
engellemek icin destek igten disa dogru dondirilmemelidir!

Temizleme talimatlar

Lutfen yumusak bir deterjan ve ¢amasir filesi kullanin.
Uriinliniizii asla dogrudan sicaga/soguga maruz birakmayin.
Uriininiiziin Gst kenarina dikisli etiketteki talimatlari dikkate
alin.

Lutfen asagidaki bilgileri dikkate alin:

Bagin ucunu istenen pozisyona takin.

Dizenli bakim en iyi etkiyi saglar.

Kullanim yeri
endikasyonlara ve kullanim amacina bakin

Bakim Uyarilan

Dogru kullanildiginda ve bakim yapildiginda, Griiniin normal
sartlarda teknik bakima ihtiyaci yoktur.

Birlestirme ve montaj talimati
Uriin kullanima hazir olarak teslim edilir

Teknik veriler/parametreler

GenuTrain P3 dizi cevreleyen entegre masaj tamponu (ped)
iceren bir dokuma kisimdan, onun tzerinde yer alan diizeltici
banttan ve destegin Ust kenarinda bulunan bir masaj
tamponundan olusur. Yedek parcalar mevcut degildir.

Yeniden kullanim igin bilgiler
Uriin sadece size 6zel tedavi icin ongorilmiistir.

Garanti

Uriiniin satin alindigi iilkedeki yasal hiikiimler gecerlidir.
Bir garanti talebi halinde, litfen dnce urind satin aldiginiz
yere basvurun. Uriin, garanti icin gosterilmeden 6nce
temizlenmelidir. GenuTrain P3'in kullanimi ve bakimi ile ilgili
talimatlara uyulmamissa, garanti bozulabilir veya gegersiz
olabilir.

Garanti asagidaki durumlarda gecersizdir:

« Endikasyona uygun olmayan kullanim

« Saglik uzmaninin tavsiyelerine uyulmamasi

« Kendi kendine yapilan Urin degisikligi

Bildirme ylikiimliligi

Bolgesel yasal dizenlemeler nedeniyle, bu tibbi cihazi
kullanirken meydana gelen her ciddi olayr hem Ureticiye
hem de yetkili makama derhal bildirmeniz gerekir. iletisim
bilgilerimizi bu brosurin arka sayfasinda bulabilirsiniz.

Bertaraf

Lutfen Grind kullanimdan sonra yerel yonetmeliklere uygun
olarak bertaraf edin.

Son revizyon: 2019-08

@ pyccKkmmn

YBaxkaemble KnneHtbi!
Bnarogapwvm Bac 3a nprobpeteHue npoaykumm Bauerfeind.

Kaxabliit aeHb Mbl paboTaem Hafl NosbileHnem SOGeKTBHOCTI
Hallen MeAVLIMHCKOM NMPOAYKLUMM, MOCKOSbKY Balle 340P0Bbe
HaM O4eHb OPOro. BHUMATENBHO NPOYMTaiTE MHCTPYKLMIO NO
NCnonb30BaHMIO. [1pV BO3HMKHOBEHUM BOMPOCOB 06paTUTECh K
CBOEMY fleyalliemMy Bpady UKW B Creunanv3vpoBaHHbIi MarasuH.
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HasHaueHne

GenuTrain P3 ABnaeTtca NpoayKTOM MEAVLIMHCKOTO Ha3HaYeHWA.
370 GaHAaX ANA LEHTPUPOBAHMA 1 GUKCALWM KONEHHOM Yalueyku C
perynnpyembiMn KOppUrnpyrownmm yCnnveatowyMmn snemeHTamm.

MokasaHuna

+ bonesHeHHble COCTOAHWA KONMEHHOTO CYCTaBa,
(bemoponaTennapHbIii 60NeBON CUHAPOM, XOHAPONATNA
Ha/IKONEHHKa, XOHAPOMaNAUMS, TEHAVHUT CBA3KM
Ha[IKONEHHKa / «<KONeHO MPbIryHa, NAMOTUOMaNbHbBIA CUHAPOM)

+ JlaTepanusaumsa HagkoneHH1Ka

+ Bbicokoe pacnonoxeHvie HagkoneHHvika (Patella alta)

CocTosiHMe nocne onepaynii Ha 6OKOBbBIX CBA3KAX KONEHHOrO

cycTaBa

+ OwyueHne HeCcTabunbHOCTH

A Puex npu NCNoNb30BaHUN U3genus

« Ecnv GenuTrain P3 nponwvcan Bpay, MPOKOHCYALTUPYIATECH C HIM
OTHOCKTENBbHO OCOBEHHOCTEN 1 ANUTENBHOCTIA UCMONb30OBAHMA.
OH paccKaxeT TaKkxe O TOM, MOXHO It OAHOBPEMEHHO
ncnonb3osatb GenuTrain P3 ¢ Apyrummn vapenviamu, v ecnmv
MOXHO, TO C KaKVMMU.

+ YuuTbiBaliTe BCE 63 NCKMIOUEHNA YKa3aHWA, MOMyUYeHHble Npu

nokynke GenuTrain P3, a Take HCTPYKUMIO MO UCMONb30BaHMIO.

IMpwn HeHaznexallem NCNoNb30BaHWM VAV CAMOBOSbHOM

M3MEHEHWV V3[eNna BO3MOXHO ero NoBpexaeHue 1 noteps

rapaHTum.

+ DbdeKT baHAaKa NPOABNAETCA NPex/e BCero npu G1anyeckon

akTnBHoCTU. CHIMalTe GaHaaX BO Bpems ANMTeNbHbIX Neproaos

MOKOA, Hanpumep, BO BPEMA CHa, NPpY ANUTENbHOM CUAEHNN.

/136eraiiTe KOHTaKTa U3AEMNA C KMPO- U KUCIOTOCOAEPKaLLMMI

CPeACTBaMM, Ma3AMM 1 NOCbOHaMM.

« Bce HageBaemble Ha Teno BCNomoraTeNbHble CpeacTsa Npu
CNVILWKOM MAIOTHOM MPUNEraHnK MOryT OKa3blBaTb Upe3mepHoe
flaBneHmne Ha HekoTopble y4acTKu Tena. B pefKumx cnyyasnx oHu
MOTYT TaKxKe nepexyiMaTh KPOBEHOCHbIE COCY/bl UMW HePBbI.

+ Ecnv npu ncnonb3osarum GenuTrain P3 nponcxoaaT HeobblyHble
M3MeHeHWA, HanpuMep, yCUIMBaeTCA 601eBO CUHAPOM, CedyeT
HeMeAneHHO NPeKPaTUTb UCMONb30BaHKE 1 0OPATUTLCA K BPaYy.

« OQuHamnyeckunin optes GenuTrain P3 He MoxeT NpefoTepaTUThL
MOBTOPHOE BbICKaKVBaHME KONEHHOM Yallieykn (MeamanbHbii
BbIBIX KOSIEHHOW Yalleyky) B pesyfbTaTe BO3[eNCTBUA BHELIHel
caunbl.

w Copep T NaTekc Ha OCHOBE HaTypPanbHOrO Kayuyka
(5nacToAmneH), KOTOPbIV MOXET CTaTb MPUUMHOW Pa3apaxeHns
NpY NOBBILLIEHHON YyBCTBUTENBHOCTH KON, OBHapy*1B
MPV3HaKM annepruyeckoin peakuny, cpasy e CHUMMTE

BaHaax.

MpoTnBonokasaHusa

Ha ceroaHAWHMI ieHb He N3BECTHbI Kakme-nbo nobouHble
3ddeKTbl, OKasbiBaloWme BVAHKWE Ha OpraHn3m B Lenom. Mpun
nepeUncieHHbIX HKe KIMHUYECKIX KapTUHAX NpuMeHeH e
13Le11A BO3MOXHO TOSIbKO MOC/E KOHCYNbTALMM C Nlevallyyiv
BPauOM:

+ 3abonesaHus 1 NOBPEXAEHNA KOXKM HA COOTBETCTBYIOLLEN
0bnacTvi Tena, 0CobeHHO NPY NOABAEHMMN NPU3HAKOB
BOCNaNeHWs, a Takxe NP1 HaMUMK OTEeYHbIX PyOLIOB,
BbICTYMAOLMX HaJ} MOBEPXHOCTBIO KOXM, MOKPACHEHWI 1A
rvnepTepmmum

+ HapyuweHna 4yBCTBUTENBLHOCTY

+ Cepbe3sHble HapyweHnA GyHKUMM CepALA 1 Nerkmx
(PVICK NOBbILIEHWA KPOBAHOTO AABNEHUA NPY HOLIEHUN
BCMOMOraTesibHOro CPEACTBa NPV MOBLILIEHHOM GU3NYECKO
Harpyske).



YKasaHuA No NCNoib30BaHUIO

HanoxeHue opTesa

@ 3axBaTuTb OpTE3 C 06EUX CTOPOH 3a BEPXHWII Kpail 6OKOBOTO
CNVPanbHOro CTepPxHA 9 M HaTAHYTb Ha KONEHHbII CyCTaB TaKk,
o YTOObI KOJIeHHanA yaleyka Obina 3aKpbiTa MacCaKHOM
npoknazakon 6e3 nasnequs. @ Mpu HEOOXOAMMOCTY NONpasbTe
NoNoXxeHne opTesa.

Kpennenne yawey
nonoxexHnn

@ YT00bI OMTMMANBHO PACTIONOKNTL KOMEHHYIO YaLLeyKy, Crierka
coruute Hory (Makc. 20°). OTCTerHmTe A3bI40K CO CTOPOHbI C
NIVINYYKOM Ha BHYTPEHHel CTopoHe baHaaa. MoTAHKTe ero nog
HaKIOHOM BBEPX, MOKa KOMIeHHasn Yalleyka He OyeT HaxoanTbCA B
HY>KHOM 11 ya06HOM An1st Bac nonoxeriv. @ CHosa 3acTerture Ha
JINNYYKY KOHLbBI A3bIUKa.

CHATMe opTesa

@ UT00bI CHATb OPTE3, NOTAHWUTE C 00EVX CTOPOH 3@ €€ HIKHMI
KOHeL| B 06nacTV CTepxHs. YTo6bl He NOBPeAUTL n3feniie, opTes He
NOMKeH ObITb BbIBEPHYT Hapy»<y!

YKa3zaHuA no yxoay 3a usgennem

[InA CTUPKM UCNONb3yiTe MArKoe Motolee CPeACTBO 1 CETKY ANA
6enbA. He nogsepralite n3aenvie npAMOMY BO3AeNCTBUIIO NCTOY-
HWKOB Tenna/xonopaa. CobnioaaiTe pekomeHAaLMm No yxoay Ha
STVKETKe, BLUMTOM Ha BEPXHEN KPOMKE BalLero U3aenua.

[pwv aTOM BBINONHANTE cnepyoue ykasaHma:
SaerI'IMTe KOHeL| NNeHTbl B yKa3aHHOM MOJIOXKEHNW.

Bnaropaps perynapHomy yxofy obecrneunsaeTca OnTUManbHbli

3hdekT.

MecTo npumeHeHus
CM. NOKa3aHus U Ha3Ha4dyeHne

Yxop 3a nspenvem
M3penue He TpebyeT 0coboro yxoda npv NpasunbHOM obpatleHnn
M XpaHeHnn.

WUHcTpykuma no c6opke u MOHTaxy
M3uenme nocTaBngeTcqd rotoBbIM K NpUMeHeHNo

TexHNYecKne xapakTepucTuku/napameTpbl

BaHpax GenuTrain P3 coCTOWT 13 TPUKOTaXXHOW YacTu CO
BCTPOEHHOM MaCCaXXHOW NPOKNaAKOW (BCTaBKOW) BOKPYT KOMEHa,
PaCMONOXKEHHOTO Haf, Hell KOPPUTMPYIOLLErO YCUNBAIOLETO
3MEMEHTa, a TaKKe MacCaxHOW NPOKNAAKM Ha BEPXHEN KPOMKe
6aHaaxa. KomnnekTylowvie B COCTaB NOCTaBKM He BXOAAT.

YKasaHuA 4NA NOBTOPHOrO NCMNOJIb30BaHNA

V3penve npeaHasHayeHo UCKNIOYUTENbHO ANA MHAVBKAYaNbHOro
NCNOIb30BaHUA.

lFapaHTna

[leicTByioT 3aKOHOAaTENbHbIE MONOXEHNA CTPaHbI, B KOTOPOW
npuobpeTteHo nsaenve. Ecnv Bbl npeanonaraete, YTo MMeeT MecTo
rapaHTUIHbIA Cyyai, obpallanTech cpasy K ToMy, y KOro 6bi1o
npuobpeTteHo AaHHoe n3genvie. Mpex/e Yem obpallarsbca 3a
rapaHTUIAHbBIM 0OCNYKMBaHWEM, V3aenve cneyeT OYncTuTe. Ecm
yKazaHua no obpalieHuio ¢ baHaaxom GenuTrain P3 1 yxogy 3a HAM
He bl cobniofeHbl, rapaHTHHble 00A3aTeNbCTBa MPOV3BOAUTENA
MOTYT ObITb OrPaHMYEHB! MU UCKITIOYEHbI.

[apaHT1A NCKNIOYaeTCA B Cryyae:

* lcnonb3oBaHWaA U3fenmna He no HazHaueHmo

+ HecobnioaeHna pekomeHaaLUmin cneyanmncTos

+ CamMOCTOATENBHOIO U3MEeHEHNA U3fenna
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0643aHHOCTb N3BeLeHNsa

B COOTBETCTBMM C NPEANMCAHNAMN PEMVIOHaNbHOTO
3aKOHOZAATENBCTBA, O KX A0M CEPbE3HOM MHLMAEHTE,
NPOVI30LLEALIEM MPY UCMONb30BAHUN AAHHOTO MEANLIMHCKOTO
n3nenuns, crenyet HesameaIMTeNbHO M3BeLaTb Kak NPOM3BOAUTENS,
TaK 1 KOMMETEHTHbI OpraH. Haluy KOHTaKTHble AaHHble yKa3aHbl Ha
0bpaTHO CTOpoHE BpOoLWoPbI.

Ytunusauyuma

YTunusauma nsgenva nocne oKOH4aHWA ero MCNoab30BaHUA
OCYLLECTBAAETCA COMNMacHO MECTHbIM NpeannucaHuaAM.

CoctosHume nHdopmaumm: 2019-08

*YKazaHue Ha onacHOCTb M BO3MOXHOCTb MPUUMHEHMA IMYHOTO
yliepba (PUCK NonyyeHua TpaBM, PUCK ANA 300POBbSA, PUCK
HeCYacTHOro Cilyyan) MV MatepranbHoro yuiepba (noBpexaeHa
n3aenvs).

TKBanmuumpoBaHHbIi CneLmanmcT — 3To S1Lo, KOTOpoe B
COOTBETCTBUM C AENCTBYIOLVIMI HOPMaMI 3aKOHOATENbCTBA
MMEET NPaBo NPOBOAMTbL NMOATOHKY BaHAAXeN v 1aBaTb yKa3aHwWA
OTHOCUTESNIBHO WX HAJIEXALLEro NPUMEHEHWSA.

eesti

Lugupeetud klient!
Suur tanu, et olete otsustanud Bauerfeindi toote kasuks!

lga paev tootame oma toodete meditsiinilise kasutamise
parendamise nimel, sest Teie tervis laheb meile korda. Lugege
kasutusjuhend hoolega labi. Kui teil on kisimusi, siis podrduge
oma arsti voi oma edasimilja poole.

Otstarve
GenuTrain P3 on meditsiinitoode. See on side polvekedra

tsentreerimiseks ja kaitsmiseks reguleeritava korrektuuripaela
abil.

Nédidustused

« Polveliigese arritusseisundid, (femoropatellaarne
valusiindroom, polvekedra kondropaatia, kondromalaatsia,
polvekedra tendiit/ hiippaja pély, jooksja polv)

« Polvekedra vaarasetus

« Polvekedra kérge asend (Patella alta)

« Lateraal-operatsioonijargne

+ Tasakaaluhdired

A Riskid kasutamisel

« Kui Teile kirjutati valja GenuTrain P3, konsulteerige selle
kasutamise ja kasutusaja osas oma arstiga. Ta utleb Teile ka
seda, kas ja milliste toodetega voib GenuTrain P3
samaaegselt kasutada.

Palun jargige eranditult kdiki juhiseid, mille olete

GenuTrain P3 omandamisega kaasa saanud; samuti jargige
kasutusjuhendit.

Toote vale kasutamine v6i omavoliline muutmine voib
pohjustada kahjustusi ja toote garantii muutub kehtetuks.
Ortoosi moju avaldub eelkdige kehalise aktiivsuse korral.
Eemaldage ortoos pikemate puhkepauside ajaks — nt
magamine voi pikemaajaline istumine.

« Valtige kokkupuudet rasvu ja happeid sisaldavate vahendite,
salvide ja ihupiimadega.

Koik valispidiselt kehale asetatavad abivahendid voivad liiga
tugeva kinnituse korral hakata lokaalselt muljuma voi
harvadel juhtudel pohjustada ka labivate veresoonte voi
narvide kokkusurumist.

« Kui markate seoses GenuTrain P3 kasutamisega ebaharilikke
muudatusi — nt kaebuste suurenemine — katkestage
kasutamine ja votke Ghendust oma arstiga.

» GenuTrain P3 ortoos ei saa takistada polvekedra valjapoole
nihkumist valise surve korral.

Sisaldab looduslikku latekskummi (elastodieeni), mis
voib Glitundlikkuse korral nahka arritada. Kui markate
allergilist reaktsiooni, eemaldage side kohe.

Vastundidustused

Korvaltoimeid, mis puudutavad kogu organismi, ei ole siiani
teada. Allpool loetletud haiguspiltide puhul on niisuguse
abivahendi kandmine naidustatud ainult parast arstiga
konsulteerimist.

« Nahahaigused ja -vigastused ravitavas kehapiirkonnas,
eriti poletikulised ilmingud, samuti naha pinnale tousnud
haava armid, millega kaasneb paistetus, punetus ja
dlekuumenemine

« Tundehaired

« Stidame ja kopsude vastupidavuse tugev vahenemine
(vereréhu tousu risk paigaldatud abivahendi téttu ja kehalise
pingutuse puhul).

Kasutusjuhised

Paigaldamine

@ Tommake ortoosi kiilgtugede llemisest otsast @ (le
pélveliigese nii, @ et polvekdder oleks survepadjaga
imbritsetud. @ Vajaduse korral korrigeerige ortoosi istuvust.
Polvekedra kindlustamine soovitud asendisse

@ Pélvekedra optimaalseks paigutamiseks kéverdage
kergelt jalga (max 20°). Vabastage kinnitus takjaribalt sideme
sisepoolele.

Tommake see diagonaalis Ules kuni polvekeder on soovitud
mugavas asendis. @ Kinnitage krops takjapaela osale.
Eemaldamine

@ Sideme eemaldamiseks tmmake mdlemalt poolt sideme
Opust varraste piirkonnast. Valtimaks toote kahjustumist, ei
tohi sidet seestpoolt valjapoole poorata!

Puhastusjuhised

Kasutage pehmetoimelist pesuainet ja pesuvorku. Mitte
kunagi arge asetage oma toodet otsese kuumuse/kilma katte.
Jargige ka oma toote llemises servas paikneval tekstiilietiketil
olevaid juhiseid.

Sealjuures jargige jargmisi juhiseid:

Kinnitage rihma ots ettendhtud asendisse.

Regulaarne hooldus tagab optimaalse moju.

Paigaldamise koht
vt peatiikke ,Naidustused” ja ,Kasutusotstarve”

Hooldusjuhised
Toote dige kasitsemise ja puhastamise korral on toode praktili-
selt hooldusvaba.

Kokkupanemis- ja paigaldusjuhend
Toode tarnitakse kasutusvalmina.

Tehnilised andmed / nditajad

GenuTrain P3 koosneb integreeritud survepolstriga (pehme
padjandiga) kudumiosast pélve imber, selle peal asetsevast
korrektuuripaelast nagu ka survepadjast sideme Ulemises
servas. Asendusosad ei ole saadaval.
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Juhised taaskasutuseks
Toode on méeldud ainult teile kasutamiseks.

Garantii

Kehtivad selle riigi seadussatted, kus toode osteti. Kui
kahtlustate, et tegemist on garantiijuhtumiga, poorduge otse
toote muuja poole. Toode tuleb enne garantiile tle andmist
puhastada. Kui GenuTrain P3 kasutamisel ja hooldamisel ei ole
jargitud juhiseid, voib see garantiid kahjulikult mojutada voi
selle valistada.

Garantii on valistatud, kui:

« Kasutamine ei vasta naidustustele

« Ei ole jargitud spetsialistide nduandeid

« Toodet on omavoliliselt muudetud

Teatamise kohustus

Tulenevalt riigi poolt kehtestatud digusaktidest on Teil kohustus
viivitamatult teavitada nii tootjat kui ka padevat ametiasutust
mis tahes tosisest juhtumist seoses selle meditsiinitoote kasu-
tamisega. Meie kontaktandmed leiate selle brosuiri tagakiljelt.

Jaatmekaitlus
Palun korvaldage toode parast kasutamise l0ppu vastavalt
kohalikele eeskirjadele.

Teave seisuga: 2019-08

( : ) latviesu

Cienijama kliente,
godatais klient!

Liels paldies, ka izvelejaties Bauerfeind izstradajumu.

Més katru dienu stradajam, lai uzlabotu musu izstradajumu
medicinisko efektivitati, jo jusu veseliba mums ir svariga.
Lddzu, rapigi izlasiet lieto$anas instrukciju. Stdzibu gadijuma,
lUdzu, sazinieties ar savu arstu vai jautajiet specializétaja
tirdzniecibas vieta.

Merkis

GenuTrain P3 ir medicinas produkts. Ta ir celgala skriemela

centresanai un fiksacijai paredzeta bandaza ar iestatamam

korekcijas saitem.

Indikacijas

- Celgala locitavas iekaisumi, (femuropatellaro sapju sindroms,
cela skriemela hondropatija, hondromalacija, patellara
tendinopatija/ Jumper's Knee, Runner's Knee)

« Cela skriemela lateralizacija

« Cela skriemela nobide (Patella alta)

« Péc lateralas atbrivoSanas operacijas

» Nestabilitates sajuta

A Risks izstradajuma lietoSanas laika

« Ja GenuTrain P3 lietosanu jums parakstija arsts, noteikti
konsultéjieties ar vinu par lietosanu un terapijas ilgumu. Vins
ari informes, vai un ar kuriem citiem produktiem vienlaikus
var lietot GenuTrain P3.

« Lddzam precizi ievérot noradijumus, kas tika sanemti,
iegadajoties GenuTrain P3, ka arf lietosanas instrukcijas.

« Preces nepareiza lietosana vai neatlauta modifikacija var
izraisit bojajumus un anulét garantiju.

« Balsta efekts ir vislabak jutams fiziskas aktivitates laika.
Nonemiet parséju ilgstosu partraukumu laika — piem., miega
laika, ilgi sézot.

« lzvairieties no saskares ar taukainiem un skabiem lidzekliem,
ziedém un losjoniem.



« Visi uz kermena areji pielietoti paliglidzekli, ja tos uzliek parak
stingri, var izraisit vietéjas spiediena pazimes vai, retos
gadijumos, asinsvadu vai nervu sasaurinasanos.

- Ja saistiba ar GenuTrain P3 lietosanu JUs konstatéjat
neierastas izmainas sava organisma — piem., pieaug
sudzibas - partrauciet lietosanu un nekavéjoties dodieties pie
arsta.

« Aktivais parséjs GenuTrain P3 nevar mehaniski novérst
atkartotu cela skrimsla (Patellaluxation) novirzi aréjas
traumas del.

qw Sastava ir dabiska kauéuka latekss (elastodiéns),

tapéc cilvekiem ar paaugstinatu jutibu var rasties adas
kairinajums. Ja novérojat alergiskas reakcijas, nonemiet
atbalstu.

Kontrindikacijas

Lidz §im nav zinamas blakusparadibas, kas ietekmeétu visu

kermeni. $adu stavoklu gadijuma produkta lietoéana ieteicama

tikai péc konsultésanas ar arstu:

- Adas slimibas / traumas taja kermena dala, kura tiek nésats
atbalsts, jo ipasi, ja ir iekaisuma pazimes; ka ari piepaceltas
rétas ar uztGkumu, apsartumu un parkarsanas pazimem.

« Jutiguma traucéjumi

« Sirds un plausu darbaspéjas ierobezojumi (pastav bistamiba,
var paaugstinaties asinsspiediens, kad ir pielikti paliglidzekli
un kermena slodze ir palielinata).

Izmanto$anas noradijumi

Uzliksana

@ Abas pusés satveriet atbalstu aiz sanos eso$o spiralveida
stipu aug$éjas malas @ un parvelciet to pari cela locitavai ta,
© lai masazas polsteris bez spiediena aptvertu cela skriemeli.
O Nepieciesamibas gadijuma korigéjiet atbalsta poziciju.
Cela skriemela nostiprinasana vélamaja pozicija

@ Lai novietotu cela skriemeli optimala pozicija, nedaudz
salieciet kaju (maks. 20°). Atbrivojiet méliti no lipsleédzéju zonas
atbalsta iekSpuse. Velciet to slipi uz augsu, lidz cela skriemelis
atrodas velama un patikama pozicija.

O Atkartoti nostipriniet mélites galu lipslédzéju zona.
Nonemsana

@ Lai nonemtu atbalstu, lidzu, velciet to aiz abam atbalsta
apakséjam malam stieplu zona. Lai novérstu izstradajuma
bojasanu, atbalsta iekSpusi nedrikst izvérst uz arul!
Tirisanas noradijumi

Lietot mazgasanas lidzeklus smalkiem audumiem un

velas tiklu. Nepaklaujiet izstradajumu tiesai karstuma/
aukstuma iedarbibai. levérojiet norades iesutaja etiketé sava
izstradajuma augséja mala.

Ludzu, nemiet vera sadus noradijumus:

Piestipriniet lentas galu paredzetaja stavokli.

Regulara kopsana nodrosina optimalu iedarbibu.

Pielietosana
skatiet indikacijas un merki.

Apkopes noradijumi

Jaizstradajums tiek pareizi lietots un kopts, tam nav nepiecie-
Sama Ipasa apkope.

SalikSanas un montazas norades

Izstradajums tiek piegadats lietoSanai gatava stavokli.

Tehniskie dati/ parametri
GenuTrain P3 sastav no adijuma ar iestradatu masazas
polsteri, kurs aptver cela locitavu, uz ta novietotam korekcijas
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saitém, ka ari bandazas augsmala novietota masazas polstera.
Nomainas dalas nav pieejamas.

Noradijumi atkartotai lietosanai
|zstradajums ir paredzeéts tikai Jusu aprupei.

Garantija

Ir speka tas valsts tiesibu akti, kura izstradajums ir iegadats. Ja
JUsuprat runa ir par garantijas gadijumu, vispirms sazinieties
ar uznemumu, no kura Jus iegadajaties izstradajumu. Pirms
garantijas gadijuma pieteikuma izmazgajiet izstradajumu.
Neievérojot GenuTrain P3 lietoSanas un kopsanas norades,
garantijas prasibas var mainities vai tikt atceltas.

Garantijas prasibas tiek atceltas $ados gadijumos:

« |zstradajums netiek lietots atbilstosi indikacijam

» Neieverojot specialistu instrukcijas

« Pasrocigi izmainot izstradajumu

Pienakums zinot

Pamatojoties uz regionalajiem juridiskajiem nosacijumiem
jums ir nekavejoties jazino razotajam un ari atbildigajai iestadei
par Siizstradajuma lietoSanas apjoma palielinasanos. Musu
kontaktdatus atradisiet Sis brosdras aizmuguré.

Utilizésana
Péc lietosanas laika beigam, lidzu, likvidéjiet izstradajumu
saskana ar vietéjiem noteikumiem.

Informacija sagatavota: 2019-08

@ lietuviy

Mielas pirkéjau,
dekojame, kad pasirinkote Bauerfeind gaminj.

Kiekvieng dieng tobuliname savo gaminiy gydomajj poveikj, nes
mumes rupi Jusy sveikata. PraSome atidziai perskaityti gaminio
naudojimo instrukcija.

Jei kyla klausimuy, kreipkités j gydytoja arba specializuota
parduotuve.

Paskirtis

GenuTrain P3 yra medicininés paskirties produktas. Tai
jtvaras, reguliuojamas prisitaikancia juostele, centruojantis ir
apsaugantis girnele.

Indikacijos

« Kelio sgnario sudirgimas (Slaunikaulio ir kelio girnelés
skausmo sindromas, girneles kremzlés suminkstéjimas,
chondromaliacija, kelio girnelés sausgyslés uzdegimasir
(arba) suolininko kelis, bégiko kelis)

« Kelio girnelés pasislinkimas j Song

« Auksta girnelés padétis (Patella alta)

« Poisorinés dalies atpalaidavimo operacijos

« Esant nestabilumo jausmui

A Naudojimo rizika

« Jeigu jums buvo paskirta naudoti GenuTrain P3, aptarkite
naudojima ir naudojimo trukme su savo gydytoju. Jis suteiks
jums informacijos, ar galima vienu metu naudoti
GenuTrain P3 su kitais gaminiais ir su kokiais.

« Be isimciy laikykités nurodymuy, kuriuos gavote jsigije
GenuTrain P3, ir ty, kurie pateikti naudojimo instrukcijoje.

« Jei gaminj naudosite netinkamai arba savo nuozitra jj keisite,
galite jj sugadinti ir garantija tada negalios.

« Jtvaras veiksmingiausias buna tada, kai judate. Darydami
ilgesnes poilsio pertraukas (pvz., kai ruosiatés miegoti arba
ilgai sédeti) jtvarg nusiimkite.

« Venkite salycio su riebiais arba rugstiniais preparatais,
tepalais ir losjonais.

« Délvisy ant kiino uzdéty priemoniy, jei jos yra tvirtai prispaus-
tos, gali atsirasti vietinio spaudimo simptomy, o kartais taip pat
ir susiauréti toje vietoje esancios kraujagyslés arba nervai.

» Jeigu naudodami GenuTrain P3 pastebejote nejprasty
pakitimy, pvz., atsirado daugiau simptomy, gaminio
nebenaudokite ir nedelsdami kreipkités j gydytoja.

« Aktyvusis jtvaras GenuTrain P3 negali mechaniskai apsaugoti
nuo pakartotinio kelio girnelés isnirimo (patella luxation),
kilusio dél iSorinés jégos poveikio.

w Sudétyje yra natralaus kauciuko latekso (elastodieno),

todél esant padidejusiam jautrumui gali buti dirginama
oda. Pastebéje alergine reakcija, jtvara nusiimkite.

Kontraindikacijos

Salutinio poveikio visam organizmui iki diol néra zinoma.

Gaminj naudoti galima tik pasitarus su gydytoju, jei yra tokiy

patologijy:

« Odos ligos arba suzalojimai toje kuno dalyje, ypac esant
uzdegimo pozymiy; taip pat turint iskelty randy su tinimo,
paraudimo, perkaitimo pozymiais.

« Jautrumo sutrikimai

- Padidéjes sirdies ir plauciy funkcionavimo apribojimas
(kraujospudzio padidéjimo pavojus naudojant pagalbine
priemone ir dirbant sunky fizinj darba)

Nurodymai pacientui

Kaip uzsimauti

@ |tvara paimkite uz virdutinés $oniniy spiraliniy atramy dalies
@ ir uztempkite ant kelio sgnario taip, @ kad masaZzuojantis
paminkstinimas apgaubty kelio girnele, jos nespausdamas.
O Jei reikia, pakoreguokite jtvaro padét;.

Kelio girnelés uzfiksavimas pageidaujamoje padétyje

@ Norédami nustatyti optimalia kelio girnelés padétj, Siek tiek
sulenkite koja (maks. 20°). Vidinéje jtvaro puséje atlaisvinkite
liezuvelj nuo lipnios srities. Traukite jtvarg jstrizai j virsy, kol
kelio girnelé bus pageidaujamoje, jums patogioje padétyje.

0 Vél prilipdykite liezuvélio gala lipnioje srityje.

Kaip nusimauti

@ Norédami nusimauti jtvarg, traukite jj j apacia uz apatinés jo
dalies krasty. Norédami nepazeisti produkto, neverskite jtvaro
iS vidinés pusés j isorine!

Valymo nurodymai

Naudokite Svelnias skalbimo priemones ir skalbimo maisel;.
Visada saugokite gaminj nuo tiesioginio kars¢io/salcio.

Taip pat laikykités nurodymuy, pateikty jsidtoje etiketéje prie
virsutinio gaminio krasto.

Laikykités tokiy nurodymu:

Pritvirtinkite dirzelio gala numatytoje padetyje.

Reguliari priezitura garantuoja optimaly poveikj.

Naudojimo vieta
Zr. indikacijas ir paskirtj

Techninés prieZiiros nurodymai

beveik nereikia.

Surinkimo ir montavimo instrukcija
Gaminys pristatomas paruostas naudoti

Techniniai duomenys / parametrai
Mezginys GenuTrain P3 sudaro mezginio dalis su
masazuojanciu paminkstinimu (jdéklu) aplink kelj, ant jos
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esanti prisitaikanti juostelé ir masazuojantis paminkstinimas
virsutiniame jtvaro kraste. Atsarginiy daliy jsigyti negalima.

Noradijumi atkartotai lietoSanai
|zstradajums ir paredzéts tikai JUsu aprupei.

Garantija

Ir spéka tas valsts tiesibu akti, kura izstradajums ir iegadats. Ja
Jusuprat runa ir par garantijas gadijumu, vispirms sazinieties
ar uznemumu, no kura Jus iegadajaties izstradajumu. Pirms
garantijas gadijuma pieteikuma izmazgajiet izstradajumu.
Neievérojot GenuTrain P3 lietoSanas un kopsanas norades,
garantijas prasibas var mainities vai tikt atceltas.

Garantijas prasibas tiek atceltas sados gadijumos:

« Izstradajums netiek lietots atbilstosi indikacijam

« Neieverojot specialistu instrukcijas

« Pasrocigi izmainot izstradajumu

Pareiga pranesti

Pagal vietinius teisinius potvarkius esate jpareigoti nedelsiant
informuoti gamintoja ir atsakingai institucijai apie bet kokio
pobUdzio incidenta, jvykusj naudojant §j medicininés paskirties
produkta. Kontaktiniai duomenys pateikti Sio lankstinuko
paskutiniame puslapyje.

Salinimas

Pabaige naudoti produkta utilizuokite pagal vietinius teisés
aktus.

Informacija parengta: 2019-08

@ YKpaiHCbka

LlaHOBHWNIN KNi€HTe,

nyKe AAKYEMO 3a Te, o B1 obpanu ana cebe Bupid Bauerfeind.

KoXHOro iHA M1 NPaLoeMO Haj NigBULEHHAM NiKyBanbHOrO
edeKTy Halvx BUPOGIB, afke BaLle 340POB'A M1 6epemo 61113b-
Ko A0 cepua. HeobxiaHo yBaXHO NpounTaTy Ljjo IHCTPYKUilo 3
BUKOPUCTaHHA. AKLIO Y BaC BUHUKIN NTaHHA, 3BEPHITLCA 10
BaLLOro fikapA abo crevjiani3oBaHoro marasuHy.

MpusHaueHHA

GenuTrain P3 — ue Bupib meanuHoro npusHaverHs. Lie 6araax
INA LeHTPYBaHHA Ta CTabinizauii HafgKomiHKa 3a [ONOMOrolo
perynboBaHNX KOPEKLINHNX CTPIYOK.

MNMokasaHHA

+ 3ananeHHA koniHHoro cyrnoba (bemoponatenapHwii 601boBUIA
CUHAPOM, XOHAPONaTiA HaKONIHKa, XOHAPOMANALA, NaTenapHui
TEHAVHIT/ <KONIHO CTPHOYHaY, <KOMIHO BiryHa»)

- JlaTepanisauia HagkoniHka

+ Buicoke posTaluyBaHHA HaakoniHka (Patella alta)

+ CraH nicna onepauii 3 natepanbHoi Mobinizauit

+ HecTabinbHicTb KoniHa

A P13uK npmn KopucTyBaHHi BUpo6om

« Akwo GenuTrain P3 Bam nponucae nikap, NPOKOHCYNbTYNTeCA 3
HVIM LLLOLO OCOBAMBOCTEN | TPMBANOCTI BUKOPWUCTaHHS. BiH
PO3MOBICTb BaM, UM MOXHa OJHOUACHO BMKOPUCTOBYBATH
GenuTrain P3 3 iHWWMK BUpOGamMK, | AKLLO MOXKHa, TO 3 AKUMM.

+ BpaxosytiTe yci 6€3 BUKNIOUYEHHA BKa3iBKYM, OTPUMaHI Npw Kynisni

GenuTrain P3, a TakoX IHCTPYKLIIO 3 BUKOPUCTaHHA.

Mpy HenpaeuIbHOMY BUKOPWCTaHHi a0 CaMOBINbHIN 3MiHi

BUPOOY MOXINBE MOTO YWKOAKEHHSA i1 BTpaTa rapaHTil.

+ [lia 6aHaaa NPOABNAETLCA NepLU 3a BCe Mif Yac Gi3nyHOT
AKTMBHOCTI. 3HiMalTe GaHAAX Nif Yac TPUBANKIX NEPIOAIB CMOKOI0
(Hanpwvknag, nig Yac cHy abo TPKBANoro CUAIHHA).



+ YHVIKalTe KOHTaKTY 3 peyoBrHamMy, WO MICTATb KUP abo KMUC/OTY,
NOCbOHaMM Ta MasamMm.

« Yci BUpobw, AKi HagAraloTb Ha Tino, Npu 3aHaATo LWiNbHOMY
NPUAAraHHI MOXYTb NepefaBnosaTv AeAki ANAHKM Tina. Y
PiAKICHMX BUNaAKax BOHW MOXYTb NEPETVCKATU KDOBOHOCHI
CYAVIHV Y1 HepBM.

+ AKWO npw BrKopUCTaHHI GenuTrain P3 BigbyBaloTbCA He3BMYaHI
3MiHW, HANPUKNag, NOCUIIOETLCA 6ONBOBUIA CUHAPOM, CTig,
HeramHo NPUNUHUTY BUKOPUCTAHHA 1 3BEPHYTUCA [0 NiKapA.

- OuHamiunnii 6aHaax GenuTrain P3 He moxe 3anobirti
MOBTOPHOMY BUCKaKyBaHHIO KOJIIHHOT Yalleukm (MesiansHui
BUBWX KOMIHHOT YallieyKi) B pe3ynbTaTi fjii CTOPOHHbBOI rpy6oi
cmnu.

fw JlaTekc Ha OCHOBI HaTypanbHOTO KayuyKy (enacTopieH),

LL|0 BXOAWTb 10 CKNafy BUPOOY, MOXe CTaTh MPUUMHO
noapasHeHHa NpK NigBULEHIn Yy TaMBOCTI WKipw. MobaymsLum
NPOABK anepriyHol peakLii, 0apasy X 3HiMITL opTes.

I1pomnoxa3am-m

TMo6iuHi edeKTH, O BNAMBAIOTL Ha OPraHi3m y Linomy, NoKu Lo

HeBIZIOMI. 3a HaABHOCTI TaKX CUMMTOMIB, LLO BKa3aHi HUXYe,

BMKOPUCTaHHA BUPOOY MOXIMBE NULLE NICNA KOHCYNbTaLii 3

NliKapem:

+ 3axBOPOBAHHA/ NOWKOKEHHA LWKIPK Ha BIANOBIAHIN AiNAHLI

Tina, 0cobaMBO NPU NOABI O3HAK 3amnaneHHs, a Takox 3a HaABHOCTI

py6UiB, WO BUCTYNAIOTb Hafl MOBEPXHEIO WKIpK, HABPAKIB,

noYepBOHiHb ab0 NpY NPOABI 03HAK Neperpisy.

MopylweHHa YyTAnBsoCTi

+ Cepi103He nopyLeHHs GyHKLUIN cepus Ta nereHis (Hebesneka
MiABMLLEHHSA KPOB'AHOTO TUCKY NPU HOCIHHI BUPOBY Y BMMNaaKax
HaMIpHOTO Gi3UYHOTrO HaBAHTAKEHHS).

BKasiBKN N0 KOPNCTYBaHHIO

HaknapaHHa opresy

© Miuro Tpumatoum bamHaax 3 060x GOKIB 3a BEPXHil Kpail 6OKOBMX
cnipanbHUX CTPUXKHIB @ HAaTAMHITL 10ro Ha KoniHo, @ Wwob
MacaxkHa NpOKNazKa BilbHO OXorniosana KosiHHy dateyxy. @ B
pasi HeoOXiAHOCTI BifperynioiTe NonoxeHHs baHaaxa.

Kpi KOMNiHHOT YalleyKu B NOTPiGHOMY NONOXKEHHi
@ /105 oNTManbHOrO PO3TallyBaHHS KOMIHHOT YaLeuKy 3irHiTh
Tpoxw Hory (Makc. 20°). BiacTe6HITb A31UOK 3 BOKY 3 IMMYYKOIO Ha
BHYTPILUHI CTOPOHI 6aHAaxy. MOTATHITL MOro Nif KyTom Bropy,
MOKW KOMiIHHa Yalueyka He byae y noTpibHOMY 3py4HOMY AN1A BaC
nonoxenHi. @ 3HoBy 3aCTEGHITH NIMNYYKY KiHUMKA A3MYKa.

3HimaHHsA opTesa

@ LL06 3HATU Banaak, NOTATHITL 3 060X BOKIB 33 MOro HIKHIN
KiHewb 6inA cTpVKHIB. LLI06 YHUKHY TV NOWKOAKEHHA BUPOOY, He
BVBepTanTe 6aH4aX HAaBMBOPIT Nif Yac 3HiMaHHA!

BkasiBku 3 fornapy 3a Bupo6om

HeobxifHO BUKOPWCTOBYBATV MAKMI MUIOYMIA 3aCib Ta CITKy AnA
NpaHHA. BUiMiTh nogyLueyky 1 nomuiaTe ii BpyuHy. 3acTebHiTb BCi
«mnyyKkn». He ninpasaiite cgiil BUPI6G NnpAaMomy BNavBY Tenna/
xonofy. Cnif AOTPYMYBATUCA TaKOXK BKa3IBOK Ha BLUMTIN eTUKeTL,
AKY PO3MILLEHO Ha BEPXHbOMY Kpai BalOro B1PODY.

[loTpumyiiTeCs HaCTYNHMX BKa3iBOK:
3aKpiniTb KiHelb perynioBanbHoi CTPiukKM B nepefdayeHoMy
MOMOXEHH.

PerynapHui gornag 3abe3sneuye onTviManbHy gito.

Naudojimo vieta

Zr. indikacijas ir paskirt]
Lornap 3a Bupo6om

Bupib He noTpebye [OAATKOBOIO AOMIAAY NPV NPaBUIbHOMY
BMKOPWCTaHHI Ta 30epiraHHi.
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Surinkimo ir montavimo instrukcija
Gaminys pristatomas paruostas naudoti

TexHiuHi gaHi/napameTpu

Barpax GenuTrain P3 cknaga€eTbca 3 TPUKOTAKHOT YaCTUHN 3
BOYAOBAHOI MACaKHOI MOAYLIEUKOIO (MENOTOK) HABKOMO KOAiHa,
KOpeKLiMHWX CTPIYOK NOoBEPX Hel Ta MacakHOT nogyLweykm 6ina
BEPXHbO! KPOMKM BaHAaxy. 3anacHi YaCTUHM He AOCTYMHI.

BkasiBku no NOBTOPHOMY BUKOPUCTAHHIO

Oprte3 GenuTrain P3 npy3HaueHvit Ana BUKOPWUCTaHHA NULLE BamK,
TOOTO BiH MiAirHaHWI 3a BalWMMK po3Mipamn. Tomy He nepepasaite
opte3 GenuTrain P3 TpeTiM ocobam.

Mopaan wWoa0 NOBTOPHOIO BMKOPUCTAHHA
Bupi6 npr3HayeHnin BUKMIOUHO AnA iHAMBIAYanbHOro
BUKOPUCTaHHA.

FapaHTin

[itoTb 3aKOHOAABYI NONOXEHHSA KPaiHW, B AKIN BUPI6 OyB
npua6aHni. AKLIO BY NPUMNYCKAETe HACTAHHA rapaHTIMHOTO
BMMNaAKY, CNifj COYaTKy 3BepHYTHCA Be3nocepeHbo [0 0coby, B
AKol BK npuabani Bnpi6. Meper NoBiAOMIEHHAM NPO HACTaHHS
rapaHTiiHOro BMUMNaaKy HeoobXiagHO NoYNCTUTI BUPIO. AKLLO BKa3iBOK
OO0 NOBOAXEHHA Ta fornady GenuTrain P3 He goTpumyBaTmnca,
rapaHTito Moxe ByTv 0bmexeHo abo BUKIOUEHO.

[apaHTia BMKNIOYAETHCA 3@ HACTYMHUX YMOB:

* BukopucTaHHA He BIANOBIAHO A0 NOKa3aHb

» HepoTpumaHHsa BKasiBku kBanidikoBaHoro daxisua

» CamoBinbHe BHeCeHHA 3MiH 40 BUPOOY

060B’A30K NOBIAOMNEHHA

3rifAHO 3 NPUNNCaMM PerioHanbHOro 3aKOHOAABCTBA, MPO KOMXHWIA
CEePUO3HMI IHLMAEHT, O CTaBCA NPU BUKOPUCTaHHI Liboro
MeANYHOro BUPOGY, CNif HeraHo CNoBilaTh AK BUPOBHMKa,

TaK | KOMNETEeHTHMIA OpraH. Halli KOHTaKTHI AaHi 3HaXOAATLCA Ha
3BOPOTHOMY 6oL BpoLypw.

Y1unisauis
YTunisauia Bupoby nicna 3akiHeHHA oro BUKOPUCTaHHA
30INCHIOETHCA 3MAHO 3 MICLEBVIMM MPUMNCAMM.

IHpopmaLiia ctaHom Ha: 2019-08
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